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VITÉZ IMRÉDY BÉLA
Most alakul ki a párt, aney a magyar 

fövő ígéretét hordozza magában
A Nemzeti Egység Pártjának értekezlete nagy lelkesedéssel ünnepelte 
a miniszterelnököt — Otvenhét képviselő bejelentette a pártból való 
kilépését — Az Imrédy-kormány óriási munkát végzett az elmúlt 

hónapokban
Juross Andor: Úgy láíom, hogy a kormánypárt megkisebbedett tábora 
most már sokkal nagyobb lendülettel és egység ssebb akarattal fog 

hozzá feladatának megvalósításhoz
Budapest, november 22. Kedden 

délután a Nemzeti Egység Pártja 
pártértekezletet tartott, amelyen 
Szinnyev Merse Jenő alelnök elnö­
költ. .

Szinnyey Mérse Jenő az értekez­
let megnyitása után bejelentette, 
hogy Sztranyavszky Sándor és Ke­ vábbra is szolgálni...

Viharos tüntetés Hegedűs Kálmán ellen
Utána elsőnek Hegedűs Kálmán 

kért szót, aki azt mondta, hogy élő­
szóval kívánja megindokolni kilépé­
sét- Hangoztatta, hogy teljesen azo­
nosítja magát a párt programjával, 
de megszűnt a miniszterelnök iránti 
bizalma, mert a miniszterelnök el­
hanyagolta a pártot.

Viharos ellentmondások és tilta­
kozások fogadták Hegedűs szavait. 
Nagy zaj keletkezett. — Nem érde­
kel bennünket — kiáltozták feléje.

Itnrédy miniszterelnök beszéde
Ezután Imrédy Béla miniszterel­

nök általános éljenzés közepette lé­
pett szólásra.

Kijelentette, hogy súlyos pillanat­
ban szólal fel, megköszönte mind­
azoknak, akik kitartottak mellette, a 
bizalmukat. (Közbekiáltások : Most 
jön a harc !).

- Most alakul ki á párt foly­
tatta a miniszterelnök amely

Gömbös Gyűl
— Ami a Sztranyavszky kilépő­

levelét illeti jelentette ki a mi­
niszterelnök . abban nem Iát tá;- 
gyi eltérést a párt piogramjávd 
szemben. <‘) is, - mondotta a m’- 
n’.s'terelnök --

Gömbös Gyula elgondolásait 
akarja megvalósítani pártjával 

együtt
és annak szelleme iránt hűséggel 
viseltetik pártjával együtt.
,— Ki akar itten forradalmi úton 

járni ? — kérdezte a miniszterelnök 

lemen Kornél levelet intéztek a párt 
elnökségéhez, amelyben barátaikkal 
együtt? bejelentik kilökésüket. Fel­
olvasta Sztranyai r>’-.v Sándor ki­
lépőlevelét. amelyben utalás törté­
nik arra, hogy a kilépők Gömbös 
Gyula célkitűzéseit kívánják to­

— nem akarjuk hallani, menjen, 
Őri már'nem tagja a pártnak!

Az elnöklő alelnök alig tudta a 
rendet helyreállítani. Hegedűs erre 
a nagy zajban eltávozott,

csak azt lehetett hallani, hogi 
búcsút mondott a pártnak 

s pfujozás közben elhagyta a tor- 
met.

Az értekezlet napirendre tért a 
kilépettek felett.

a magyar jövő ígéretét hordozza 
magában.

Erre a pártra nyugodtan támasz- 
kodhatik. mert ő is azt a programot 
vallja, amely mindenkinek a szívé­
ben élt és a kilépettek között i« 
vannak —- mutatott rá olyanok, 
akik nagy kérdésekben egyetérte­
nek a párt véleményével.

a szellemében
Valamennyien a törvény útján 

járunk
és minden forradalmi kísérlettel 
szemben állunk. (Nagy tapsi.

Miután programot adott a napok­
ban, nem akarja azt megismételni. 
Halad az abban kitűzött cél felé és 

örül, hogy a megvalósítás tekin­
tetében homogén tábor áll mö­

götte.
Bízik a párt jövőjében és abban, 
hogy diadalra fogiák juttatni el­
gondolásaikat.

Ezután külpolitikai kérdésekre 
. , tért. áEru mjnászterehtök. Hangoz-

- t.afta, hogy
érvényre akarja Juttatni a mün­
cheni tárgyaláson megáílapo- 
dásszerűen célul kitűzött népet 
önrendelkezési lógónak esi -

Jót.
A ruszinokat megilleti a nép ön­
rendelkezési joga, csehszlov.i , te­
rületen pedig az utánrend-'/ s csak 
akkor lesz tartós, ha érv nyestil a 
ruszinok önrendelkezési, joga. Ma­
gyarország mindig követelte és

Tasnády Nagy András felszólalása
Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 

beszéde után Tasnádi Nagy András 
igazságügyminiszteh ismertette azo­
kat a javaslatokat, amelyeket a teg­
napi pártközi értekezlet elé terjesz­
tettek. Hangoztatta, hogy

ezek a javaslatok nem korlátoz­
ták volna a képviselő szólás­

szabadságát.
sőt. a parlamentarizmus érdekeit 
szolgálták volna, amennyiben meg­

Jaross Andor a jobboldali 
szellemről

Ezután a jelenlévők lelkes tapsa s 
éljenzése közben Járass Andor mi­
niszter szólalt fel. Hangoztatta, 
hogy nem mint miniszter, hanem 
mint a Felvidéki Egyesült Magyar­
párt elnöke szólal fel s ebben a mi­
nőségében mint vendég kíván a 
most, kialakult politikai helyzethez 
pár szót szólni.

A felvidéki magyarság egeit 
attól, a vágytól, hogy amikor elkö­
vetkezik az a pillanat, hogy egye­
sülhet az anyaországgal, akkor egy 
szinthetikus jellegű magyar politi­
kai egység ölelő karjaiba térjen, A 
felvidéki magyarság hozzá vau 
szokva sok minden tapasztalathoz, 
tehát nem lepődik meg akkor, ami­
kor olyan politikai helyzet alakul

i ma Is1 követeli a ruszinok szá­
mára a népszavazást

j azt, hogy a ruszinok igényeit s 
bánságait kielégítsék. Magyaror­

szág azonban nem bocsátkozhat 
bele elhamarkodott akciókba, ame­
lyek nem nyújtanak reményt tar­
tós eredményre.

— Szeretem a tiszta helyzetet -- 
fejezte be Imrédy Béla miniszter­
elnök általános helyeslés közben 
beszédét. — A tiszta helyzet a mai 

napon beállott és köszönöm ezért 
túmogatástokat. — Lelkes taps fo­
gadta a miniszterelnök beszédét.

gyorsították volna a tárgyalási 
rendet és ezzel elevenebbé és érde­
kesebbé tették volna a vitát. A ter­
vezett javaslatok az interpeilációs 
jogot sem sértették volna. A terve­
zett javaslatokat jelentette be az 
igazságttgyminiszter — egyelőre 
nein viszik a Ház elé. csak szük­
ségesnek tartották a part előtt is is­
mertetni azokat.

ki, amely a kormány zó tábor egyré- 
szének leválását jelenti.

A jelenlegi Magyarország jö­
vője attól függ, vájjon akadnak 
e bátor férfiak, akik hajlandók 
és merik kialakítani „ magyar­

országi társadalmat.
Ha vizsgálja a politikai helyzetet, 
akkor a Fel vidéki Egyesült Ma- 
gyarpúrtnak nincs habozni valója. 
A Felvidéki Egyesüli Magyarpárt 
tisztában van azzal, hogy ki az. ak! 
hajlandó ma erőteljes csapásokkal 
őslényt vágni a magyar társadalmi 
visszásságok között, amelyek aka­
dályai egy új magyar élet kialaku­
lásának.

A Felvidéki Egyesült Magyar­
párt hajlandó összefogni mfn-
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denkivel, aH a szükségéé társa­
dalmi reformokat becsülete«, 
férfias lélekkel, bátor szívvel 

mert váBalni.
Úgy látja, hogy a kormánypárt 
megkisebbedett tábora mostmár 
sokkal nagyobb lendülettel, egysé­
gesebb akarattal fog hozzá feladaté- 
nak megvalósításához.

Megvan győződve, hogy meg fog­
ja kapni a támogatást elsősorban 
onnan, ahonnan minden támogatás­
nak ki kell indulnia: magától a 
magyar néptől.

A fobboldallság a teljes önkén­
tes nemzeti priuszt jelenti, 

azt, hogy oda kell adni minden 
egyéni ég oesrtályérdeket a nemzet 
érdekében. Ezzel 0 szellemmel kí­
vánnak bevonulni a felvidéki ma­
gvar képviselők a magvar parla­
mentbe és osztályos munkásai »kar­
nak lenni mindenkinek, aki a ma­
gyar társadalmat megreformáló jib 
vendő Magyarországot kialakítani 
hajlandó. .

— Ugv tótom. — fejezte be be­
szédet .Tarosa Andor — hogy ezen 
a pártértekezleten ilyen férfiak 
vannak jelen és a mai kormány 
akarja és meri vállalni ezt a prog­
ramot. Mögötte állunk !

Jaross Andort beszéde vécén fel­
állva percekig ünnepelte a Ház.

Jaross Andor beszéde után Sziny- 
nvey Merse .Tenő alelnök felhívta a 
párt tagjait, hogy a Ház szerda dél­
előtti ülésén, amelyen a második 
Tmrédy kormány hemutatkozik, mi­
nél nagyobb számmal jelenjenek 
meg.

Szinnyey Merse Jenő alelnök. 
valamint az ismét felszólaló vitéz 
Tmrédy Béla miniszterelnök meleg­
szavakkal mondtak köszönetét -Ta­
rosa Andornak felszólalásáért.

Imrédy Béla: 
A kormánynak nincs 

mit szégyenkeznie
A miniszterelnök hangoztatta, 

hogy hat hónap előtt lefektetett 
programjában már leszögezne ma­
gát a népi egység és a szociális 
igazság két, vezető eszméje mellé. 
Programja azóta sem változott. Te­
hát nem helytállók azok a vádak, 
mintha programot változtatott vol­
na. Csodálkozva hallja, hogy a ki­
lépő képviselők számonkérték tőle 
a reformok megvalósítását. Kor- 
mányralépése után folytatta a Pa­
rányi-kormány megkezdett munká­
ját, sőt a tempót még fokozni kel­
lett, amikor világossá vált, hogy 
milyen idők előtt állunk. Ha mást 
nem is tettek volna, mint azt, hogy 
a nemzet erőinek összefogásával 
ma egy félesztendő múlva ott ál­
lunk. hogy van hadseregünk, 
amelyre rábízhatjuk az ország vé­
delmét. ez már magában véve olyan 
teljesítmény, hogy a kormánynak 
nincs miért szégyenkeznie. Szep­
temberben és októberben sem a mi­
niszterek, sem a közigazgatási ap­
parátus nem tudott mással foglal­
kozni, mint a nemzetvédő tevé­
kenységnek a problémájával, tehát 
naivitás kell ahhoz, kérdezni, hol 
maradtak ez alatt az idő alatt a re­
formok.

Júniusban és augusztusban az 
egyes tárcák kidolgozták a tervbe­
vett reformoknak az első terveze­
tét és hosszú minisztertanácsokon 
fektették le a megvalósítandó pro­
gram alapelveit, előzőleg pedig még 
a Ház nyári ülésén két fontos tör­
vény született meg: a szeszegyed- 
áruságról szóló törvény és a Nem­
zeti Bank korszerű reformja.

De a legutóbbi időben több fon­
tos kérdést megoldottak. Igen ne­
héz tárgyalások előzték meg a cu­
kor árának nagyarányú leszállítá­
sát s eredményre lehet hivatkozni 
a sajtódzsungelben véghezvitt tisz- 
lítómunkával is. Többet aligha dol­
gozhatott volna a kormány.

A miniszterelnök beszéde végén 

az erős, egységes kormány tábor to­
vábbi munkájára minden jót kí­
vánt. A pártértekezlet résztvevői 
újból lelkesen és hosszasan tüntet­
tek vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök mellet. A pártértekezlet félki- 
Lenckor ért véget.

Az értekezlet után a párt tagjai a 
Pannónía-étteremben vacsoráztak. 
A vacsorán réeztvett a kormány 
több tagja, élükön vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnökkel. Felszólalás 
nem hangzott el.

A párt tagjai jó hangulatban so­
káig együtt maradtak.

A kilépett képviselők 
névsora

Budapest, november 22. Kedden 
délután a következő képviselők je­
lentették be kilépésüket a NEP-böl:

Illés József, Sztranyavszky Sán­
dor, Korniss Gyula. Holla Aurél, 
Széli József, Rátz Kálmán, Lázár 
Andor, Zsitvay Tibor, Krompaszky 
Miksa, Marschall Ferenc, Nagy 
Emil, Pestiig Pál, Marasztony 
László, Szentmártoni Radó Lajos, 
Radvánszky Kálmán báró, Terbócz 
Imre, Bornemisza Géza, Brandt 
Vilmos, Petraesek Lajos, Mikecz 
Ödön, Hunyadi Ferenc, Búd János, 
Voinich Miklós, Üsetty Béla, Lányi

Húsztól körülzárták 
a ruszin felkelők

Tovább fokozódik a cseh hadsereg bomlása
Kassa, november 22. Pozsonyból | 

érkező jelentés* szerint a csehek és | 
a szlovákok között egyre súlyosab­
bak az ellentétek. Prága — bár lát­
szólag mindent elismer és hajlandó 
kielégíteni minden szlovák igényt, 
a gyakorlatban nem mutat semmi­
féle hajlandóságot sem ígéreteinek 
betartására. A szlovén szkói várösok 
ma is úgy tele Varinak cseh tisztvi­
selőkkel, mint, régebben, sőt az át­
csatolt vidékről menekült cseh tiszt­
viselőket is mind Szlovenszkóba 
irányították.

Róma, november 22. A Stain pa 
szerint a ruszinok körében nagy 
felháborodást keltett Volosln mi­
niszterelnöknek az a határozata, 
amely a Vatikántól a ruszin gör. 
kai. egyháznak az ungvári püspök­
ségtől való elválasztását kérj. A la­
kosság nagy többsége ugyanis to-. 
vábbra is Stojka ungvári püspököt 
akarja püspökéül elismerni.

A Popolo DTtalia a ruszin ese­
ményekről azt írja, hogy

Husztot körülvették a felkelő 
ruszinok 

és a csehek ágyúkkal szálltak ve­
lük szembe. Ennek ellenére a város 
körül a felkelők gyűrűje egyre job­
ban összeszűkül. Csehszlovákia új 
határainak biztosítása mindaddig 
nem történhet meg. amíg Ruszinsz- 
kóban népszavazást nem írnak ki.

A Hlinka-górda 
rémtettei

Kassa, november 22. Rózsahegyi 
jelentés szerint a feloszlatott Hlin- 
ka-gárda tagjai rettegésben tartják 
a Tátra vidékét, hidak és elhagyott 
útkereszteződések mellett bújnak 
meg s az arra jövő gépkocsikat és 
szekereket fegyverrel feltartóztat­
ják, a benne ülők pénzét elveszik, 
értéktárgyaikat „elkobozzák“ és 
csak ezután engedik útjukra. Több 
esetben előfordult, hogy az áldoza­
tok védekeztek, ezeket súlyosan 
bántalmazták. A Tálra-menti közsé­
gek lakosait ez a bizonytalan álla­
pot nagyon elkeseríti.

Időjárás
A Meteorológiai Intőiét jelentésn* :
Hazánkban igen enyhe lelt az időjárás, a hőmérséklet általában elírta a 18 

fokot Szombathelyen, Kaposvárott és Békéscsabán 13 fokot eszleltek. EsB, a ke­
leti megyéket kivéve, mindenütt volt. Este 7 órakor az Alföld déli felen míg 
élénk déli szelek fújtak, Sopronban azonban már élénk északnyugati szil volt.

PROGNÓZIS : Nyugatira forduló ílénk míI, változó felüthet, több helyen e»4, 
a hegyeken záporszer« havazás, a hőmérséklet a Dunántúlon már csökken.

Márton, Pövel Tibor, . 'Arvátfalvi 
Nagy István, Létay Ernő, Temple 
Rezső, Görgey István, Jenes And­
rás, Tóth Pál, Szentpály László, vi­
téz Bánsághy György, vitéz Niko­
lay József, Bánó Iván, Haán Ar­
thur, Sur goth Gyula, Brégly József, 
Shvoy Kálmán, Smidt Lajos, Sár­
kány Ernő, gróf Almássy Imre, 
gróf Pongrátz Jenő, Gnrcsák Ri­
chard, Petőinek József, Véghváry 
József, Egri/ Zoltán, Szili] Márton, 
Drózdy Győző, Láng Boldizsár 
báró, . Kelemen Kornél. Lakatos 
Gyula, Höllischer Károly, Kenéz 
Béla, Nirnseé Pál és Knob Sáftdor.

A NEP-nek 162 tagja volt, mi­
ntán már az előző pártértekezlet 
után bejelentették négyen kilépésü­
ket, a most kilépett 57 képviselővel 
együtt 61 a kilépett képviselők szá­
ma. így a NEP-nek 101 képviselő­
tagja marad.

Kassa, november 22. Eperjesi je­
lentés szerint a városban mintegy 
20—25 ezerre tehető az odamene­
kült cseh tisztviselők száma, akik­
kel szemben az eperjesi lakosság 
ellenséges magatartást tanúsít. A 
lakosság magatartásának az az oka, 
hogy a menekültek felvásárolták az 
élelmiszerkészleteket s a városban 
és környékén minden élelmiszer el­
fogyott. A bevonult cseh katonaság 
Eperjesen lefoglalta a lakásokat és 
egv-egy lakószobába 2—3 családot 
szállásolt be.

Elfogadták a szlovák 
és ruszin önrendel­

kezési törvényt
Prága, november 22, (MTI.} ~A 

szenátus kedd délutáni ülésében 70 
szavazattal elfogadta a képviselő­
ház által megszavazott szlovák és 
kárpátukrán önrendelkezési tör­
vényt. A javaslat ellen állástfug- 
lalő szenátorok a szavazás előtt el­
hagyták az üléstermet.

Pozsony, november 22. A szlovák 
kormány hivatalos közleményt adott 
ki, melyben bejelenti, hogy a szlo­
vák kormány a csehszlovák szo­
ciáldemokrata párt tevékenységet 
Szlovákia egész területére nézve 
felfüggesztette ama törvényei lenes 
cselekedetek miatt, amelyeket a 
párt vezetői külföldi állampolgárok 
számára útlevelek hamisításában 
való résztvétellel elkövetett. Más­
részről a párt olyan politikai célo­
kat követett, amelyek veszélyeztet­
hették volna Szlovákia jóviszonyát 
szomszédos államaival, sőt még biz­
tonságát is.

Ungvár, november 22. Ruszinföl­
dön a feszültség fokozódik. A fel­
bomló cseh hadsereg katonái to­
vább folytatják a ruszin falvakban 
kegyetlenkedéseiket és fosztogatá­
saikat. A ruszin földről magyar te­
rületre érkező menekültek elbeszé­
lése tiszta képet nyújt arról a tart­
hatatlan állapotról, amely ma Ru­
szinföldön uralkodik. Á ruszinok 

elkeseredéssel és kétségbeeséssel 
értesültek Sirovynak arról a gro­
teszk és nevetséges ígéretéről, hogy 
Prága 1940 május elsején teljes ön­
rendelkezést ad a Rnszinföldnek.

Ebben az ígéretben senki sem 
hisz, de a ruszinoknak nem is kell 
Prága kezéből ilyen ajándék. Dr. 
Fenezik budapesti rádiónyilatko­
zata még jobban megerősítette a 
ruszinok szemében azt az általános 
óhajt, hogy a borzalmaknak nép­
szavazás elrendelésével kell véget 
vetni. Csak a népszavazás hozhatja 
meg a ruszinoknak a nyugalmat és 
azt az igazságos megoldást, ame­
lyet minden ruszin kíván : Ruszin­
föld Magyarországhoz való vissza­
csatolását.

Jugoszlávia 
további közele­
dést kévés Ma- 
gyarovszághoz
London, november 22. A Times 

és a Daily Telegraph meleghangú 
közleményekben állapítja meg, hogy 
Pál jugoszláv kormányzóhereeg lon­
doni látogatása során fontos gazda­
sági és kreskedelmi kérdésekről fog 
tanácskozni. Kiemelik a lapok az
Anglia és Jugoszlávia közötti barát­
ságos viszonyt és a két ország élénk 
kereskedelmi összeköttetését, han­
goztatva, hogy Anglia nagyobb tő- 
.kéket ruházott be Jugoszláviában, 
mint akár Németország, akár Fran­
ciaország.

A Daily Telegraph szerint Anglia 
rokonszenvvel kíséri Jugoszlávia 
békés törekvéseit, főként Olaszor­
szághoz való viszonyának javítását 
és a Bulgáriával kötött barátság' 
egyezményt, amely a balkáni béke 
fontos tényezője. Hasonló szellem­
ben igyekszik most Jugoszlávia Ma­
gyarországhoz való viszonyát javí­
tani.

ENGEDÉLY A FELVIDÉKI 
SPORTVERSENYEK MEG­

TARTÁSÁRA
Budapest, november 22. Hivata­

losan közük, hogy a honvédvezér­
kar főnöke, mint a felszabadított 
területek legfőbb közigazgatási ha­
tósága, a felvidéki közületiek kéré­
sére a közelmúlt napokban rendele­
tet adott ki, amellyel a nyűgöd! 
munkamenet megkezdhetése végett 
a felszabadított területen minden­
nemű ünnepség megtartását betil­
tott. A honvédvezérkar főnöke a 
mai napon kivételesen hozzájárult- 
ahhoz, hogy a felszabadított terüle­
teken sportversenyeket tartsanak, 
azonban ezeket a versenyeket a 
rendelet szerint semmiféje ünnep­
séggel összekötni nem szabad.

vígszínház
Ma utoljára a legremekebb 
magyar film 1 Nyirő József 

örökszép regén ve :

HZ BENCE
Jávor. Bordy Bella. Mály G. 
A Kormányzó úr bevonulása

Kassára l
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Újabb fejleményekhez 
értek az egyetemi templom 
épitkezesevel kapcsolatos

ifjúsági megmozdulások
Mióta az egyetemi templom épí­

tésének munkálatait vállalatba ad­
ták, azóta az egyetem keresztyén 
hallgatósága több ízben fordult il­
letékesekhez azzal a kérésével, hogy 
a bizottság másítsa meg határoza­
tát, mert az ifjúság joggal helyez­
kedett arra az álláspontra, hogv 

nem építheti a református 
templomot zsidó vállalkozó.

A kérést előbb memorandumokba 
foglalták, majd mikor látszólag en­
nek semmi eredménye nem lett, az 
ifjúság kedden reggel eltanácsolta 
a zsidó hallgatóságot az összes sza­
kok előadásairól.

Az ifjúság megmozdulásának 
előzménye az, hogy a Turul bajtár­
sak a hónap elején már egy ízben 
tiltakoztak az egyetemi templom 
építtetése ügyében és ebbeli tilta­
kozásukat tudtára adták az egye­
tem rektorának hivatalos kihallga­
tás alkalmával. Egyben memoran­
dumba is foglalták kívánságukat, és 
azt két héttel ezelőtt eljuttatták a 
kultuszminisztérium illetékes ügy­
osztályához és dr. Révész Imre püs­
pökhöz is. A memorandumban kér­
ték az illetékeseket

tegyék lehetővé az építési mun­
kálatok ügyében hozott határo­

zat megmásitását 
és erről választ is kértek.

A memorandumok elküldésével 
agyidőben két napos szünetet is 
tartott az ifjúság és tartózkodott az 
előadások látogatásától is. A válasz­
adás határideje azonban az elmúlt 
hét végén lejárt és ezért elhatározta 
az ifjúság, hog.v kedden és a kö­
vetkező napokban tiltakozásának 
kifejezéséül a zsidó hallgatókat tá­
vol tartja az egyetemi előadásoktól, 
így azután kedden reggel az elő­
adások megkezdése előtt figyelmez­
tették a zsidó hallgatókat, hogy 
maradjanak távol az órák látogatá- 

. sától. A zsidók valamennyi terem­
ben, úgy a Klinika-telepen, mint a 
Központi Egyetemen mindenütt szó-

ben jár, hogy azt csak magyar 
és keresztyén vállalkozó és 

munkás kapja meg.
Az egyetemi rektor ezekben is­

mertette a válaszokat, majd magá­
hoz kérette a Turul kerületi vezérét 
dr. Borsay Miklós megbízott vezért

és arra kérte, hogy az eltanácaolást 
függessze fel a bajtársi egyesület. 
A vezér azonban újólag kijelentette, 
hogy’ a mozgalmat nem a Turul 
rendezi, tehát fel sem függesztheti, 
ez a mostani eltanácsolás telje­
sen egyéni kezdeményezés és akció. 
Ezt semmiféle felsőbb ifjúsági fó­
rum nem irányítja, csupán a végre­
hajtók fanatikus magyar lelkese­
dése. ezt pedig megfékezni nein 
óhajtja, ennek útját állani nincs is 
módjában a Turul vezérségének 
sem.

Az ügy kedden ebben a stá­
diumban állott, és ma, szerdán és 
bizonnyal a kővetkező napokban is 
komoly, méltóságteljes rendben fog 
kitartani az ifjúság álláspontja 
mellett.

Ezekből
érdemes venni

Angóra ruhaszövet — — 
Angora ruhaszövet gyö­

nyörű színekben — — 
Angora ruhaszövet tiszta 

gyapjú .140 cm. széles
Átmeneti kabátszövet,

1.18

1.98

6.5»

jó mintázásokban — 7.80
Marocain jó színekben —- 1.68 

Délutáni ruhaselyem (mű­
selyem fonálból) 
újabb színek —

Pongyola és ruhaorepp, 
szép mintákban •— —

Taffet, estélyi színek —
Cloqué matlassé — —
Sima matlassé — — —
Gyürhetetlen flocon, szép

mintákban — •— — 1.10
Pongyolaanyag, garantált , 

Színtartó — .— — — 1.10

0.98
1.68
2.40
1.68

3.90

denki, aki a filmen látható és aki 
minden magyar szívnek egyaránt 
kedves:

a visszatérő egymillió magyar 
testvér és a virágesöben lép­

kedő magyar honvéd.
Minden díszletnél pompásabb ke­
retet nyújt az a 12.000 négyzetkilo­
méter Isten-áldotta magyai' föld, 
amely visszatért az anyaország tes­
téhez.

Hirdesse ez az első igazi törté­
nelmi magyar film minden szónál 
és írásnál ékesebben és fenuhang- 
zóbban a világ minden tája felé.

a magyar élniakarást, n magyar 
történelmi elhivatottságot 

é,s azt a minden magyar által val­
lott szent hitvallást, hogy m íg' 
feltámadás ideje elérkezett.

Eletf ottyíiglani feg^hás 
gyilkosságért

Budapest, november 22. Körül­
belül 3 évvel ezelőtt Csősz József 
szőllőbtírtokosrt több hozzátartozója 
Bállá Antal napszámossal megölette 
Balia a gyilkosságot a Tisza pari­
ján hajtotta végre s a holttestét a 
vízbe dobta.

A kecskeméti törvényszék a fő­
vádlottak közül Bállá Antalt és Far­
kas Jánosné született Csősz Erzsé­
betet halálra. Bálint Lászlóné szül. 
Farkas Ilonát életfogytiglani fégy- 
házra ítélte. A budapesti ítélőtábla 
Bállá halálbüntetését helyben­
hagyta. Farkasnét életfogytiglani 
fegyházra. Bálintnét hét évi fegy­
házra ítélte. A Kúria ma tárgyalta 
az ügyet. Bállá halálbüntetését 
életfogytiglani fegyházra változ­
tatta, a többi büntetést helyben- 
hagvm.

Selyemmaradékok
kiváló minőségű müselyemfonáiból 1-2-3 méteres 

darabokban méterenként 98 fillér.
KttISn

Gyapjuszövetmaradékok 
darabokban n a

asztalon
egész ruhára is alkalmas 
gyón olcsón

KLEIN divatház
Piac és Szent Anna-utca sarok.

és a legkisebb ellentmondás nélkül 
'■leget is tettek a felszólításnak. 
Sehol a legkisebb zavaró momen­
tum nem történt, úgyhogy az egész 
akció a legpedánsabb rendben folyt 
le, zsidók nem voltak az előadáso­
kon, ellenben a keresztyén hallga­
tóság kivétel nélkül mindenütt meg 
jelent teljes számban.

Délelőtt 11 órakor dr. Bacsó Jenő 
egyetemi rektor előtt kihallgatáson 
jelent meg néhány keresztyén hall­
gató, akik előtt a rektor közölte, 
hogy úgy a minisztériumtól, mint 
dr. Révész Imre püspöktől megér­
kezett a memorandumra adott vá­
lasz. A kultuszminisztériumtól ér­
kezett válaszban

Zsindely Ferenc államtitkár — 
mint értesülünk — teljes szel­
lemi közösséget vállalt a me­

morandum tartalmával.
Révész Imre püspök a válaszban, 
ugyancsak a jól informált helyről 
nyert értesülés szerint — személy- 
szerint Ígéretet tett arra, hogy 

a mellékmunkálatok vállalatba 
adásánál minden erejével köz-

„ÉSZAK FELÉ“
A Felvidék visszacsatolásának történelmi filmje

Napjaink legnagyobb történelmi 
eseményéről, a Felvidék visszacsa­
tolásáról szól

az a meghatóan szép történelmi 
nagyfilm, amelyet a napokban 
mutatnak be az ország legna­
gyobb filmszínházai „Észak 

felé címmel.
A filmet a ni. kir. honvédelmi mi­
nisztérium irányítása mellett a Ma­
gyar Filmiroda munkatársai készí­
tették a honvédség csapatainak be­
vonulásával egyidejűén a helyszí­
nen.

Megrázó erővel tárja a közönség 
elé a film a húszéves elnyomatás 
után visszatérő több mint egymillió 
magyar testvér ujjongó lelkesedé­
sét, az örömkönnyes boldogságot, 
amellyel a visszacsatolt Felvidéki'» 
bevonuló honvédség csapatait fo­
gadták.

Újra megelevenednek a nézők

MA UTOLJÁBA ! ’
DITA PARLO, PREJEAN és INKISINOFF izgalmas filmje : a

Bánatos ucca Előadások : 5, 7, 9 órakor 1

előtt Magyarország Főméltó­
ságú Kormányzójának komá­
romi és kassal diadalmas bevo­

nulása
és ezeknek a perceknek felejthetet­
lenül szép, létekbe markoló törté­
nelmi emlékei. Az egész magyarság 
örömünnepének dicsőséges és bol­
dog napjait látja szeme előtt újra 
elvonulni a néző. Azokat a napokat, 
amelyeknek eseményeiről eddig 
csak a lapok hasábjairól és a rádió 
helyszíni közvetítése útján értesült 
a közönség, újra feleleveníti a film. 
A Felvidék visszacsatolásának ezt 
az ünnepi Hagy filmjét nemcsak 
szaktudásuk legjavával, de szívük- 
lelkü'k egész melegével állították 
össze mindazok, akik annak készíté­
sében köztem ü ködf ek.

E filmnek nincsenek sztárjai, 
nincsenek művészi szereplői. Sze­
replője és egyben sztárja is min­

Megindultak a tárgya­
lások a német-francia 
közeledésről és békés 

együttműködésről
Berlin, november 22, A n-émetM- 

rodalmi kormány és diplomáciája 
folytatja fáradozásait a német-fran­
cia közeledés létrehozása érdeké­
ben. Ezt a célt szolgálta Bonnet 
francia külügyminiszter legutóbbi 
hosszas tanácskozása Welczek gróf 
párizsi német nagykövettel, amely­
nek igen nagy jelentősége volt. — 
Nem véletlen műve, hogy Hitler 
kancellár sietett fogadni Coulond- 
ret, a berlini új francia nagykö­
vetet.

Kétségtelenül összefüggés ran e 
között a tanácskozás között és Wél- 
szek gróf látogatása között Bonnét 
francia külügyminiszternél.

A német nagykövet nem vitt a 
francia külügyminiszternek írásban 
lefektetett tervet arról, hogy mi­
képpen gondolja a német birodalmi 
kormány helyreállítani a jó.viszonyt 
Franciaországgal, de a beavatottak 
tudják, hog.v beható megbeszélés 
volt Bonnet külügyminiszter és 
Welczek gróf között, mert Berlin­
ben nem kívánják a müncheni kon­
ferencia szerencsés eredményeit 
feláldozva a fonalat elszakítani, sőt 
ellenkezőleg, azt tervezik, hogy 
Chamberlain miniszterelnök és Hit­
ler kancellár müncheni együttes 
nyilatkozatához hasonlóan közös 
jegyzőkönyvben fektetik le a meg­
nemtámadási szerződés alapelveit, 
egyben a németbirodahni kormány 
azt is akarja ajánlani Franciaor­
szágnak. hogy kössenek egyez­
ményt a gázhábortí eltiltására.

HUNGÁRIA filmszínház
“"'lOFF izgalmas filmje: a Csütörtöktől: a magyar feltámadta filmje:

ÉSZAK FELÉ
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véderőkii- 
rcntlelke- 
életévélR

Három nagyhatalom 
tárgyal a russin 
kérdésről Rómában

Bern, november 22. A szövetsétfitandcH mit elfogadta « 
telezettig kiterjesztéséről ««>ló törvényien ezetet. Az uj 
zések értelmében minden svájci polgár 18. életévétől «0. 
hadköteles lesz.

Svájcban 18 évtől 60 évig 
mindenki hadköteles

Berlin, november 22. Feltétlenül 
hiteles forrásból ered az az értesü­
lés, bogy Ribbentrop birodalmi kül­
ügyminiszter e hét végén Rómába 
utazik. Tanácskozni kíván gróf

A vizsgálóbíró elrendelte 
a boncolást és vizsgálatot 

a nagylétai halálos 
vonatgázolás ügyében

Ró$r.Ietese.n beszámolt a Debre- 
ezen! Újság—-Ha,idő föld arról, hogy 
hétfőn délután öt óra tájban bor­
zalmas vasúti gázolás történt a Sá­
ráiul és Debrecen közötti vasútvo­
nalon. Varga Jónás debreceni föld­
műves a feleségével együtt szeké­
rén akart kimenni a földjére

s közben nem vette észre, hogy 
közeledik Ntgyléta Irányából 

a motoros vonat.
Felhajtott a vasúti sínekre s a kö­
vetkező pillanatban odaérkezett a 
vonat is, amely elkapta a szekeret 
és felborította. A szekérről Varga 
Jánosné nagy ívben repült ki és 
messze a vasúti sínektől esett le. 
Varga viszont a síneken maradt és 
a motorosvonat valósággal lefejezte 
a szerencsétlen embert.

A motoros vonat utasai megdöb­
benve. rémülten ugráltak le a hirte­
len megállított vonatról és 

borzalommal nézték a szörnyű 
szerencsétlenséget.

A vasúti sínek mellett az egyik ló 
tetemét is megtalálták. A vonat azt 
is darabokra szelte. Varga Jánosnál 
látták a legelső pillanatban, hogy 
nem lehet rajta segíteni, hiszen a

i—■ I I —■m

Volosin, Bacslnszkl és Révai 
ukrán miniszterek

árulói a ruszin népnek
Földes! Gyula ruszin szenátor érdekes nyilatkozata n ruszin problémá­

ról és Magyarországhoz való csatlakozásról
Budapest, november 22. (MTI). Földes! 

Gyula, a Ruszin Anionom Földmivcs Szö­
vetség szenátora nr. alábbi nyilatkozatot 
telte :

— Az 191S szeptember 10-én aláirt 
Salot-Oermalni békszerződésbeo Podknr- 
putska Russnak a legszélesebb önkor­
mányzatot biztosították. Ez az önkor­
mányzati jog úgy a békeszerződés, mint 
■r alkotmánylevél szerint a legszélesebb 
mérvű és egyedüli korlátozása csak az. 
hogy ne ellenkezzék az állam egységével.

— Podkarpatska Buss autonóm terüle­
tében vitán kívül hozzátartoznak az 
Oroszlakta területek. Ilyennek számit 
Kclet-Szlovcnszkó, beleérlve a Szcpcssé- 
get Is. Sajnos, húsz évi küzdelmünk, jaj­
kiáltásunk, követelésünk, népszövetségi 
kálrárlajárásunk, szár, és száz interven­
ciónk, memorandumunk átadása nem 
használt.

A csehek Podkarpatska Russt gyar­
matként kezelték 

Ciano külügyminiszterrel, elsősor­
ban a ruszin kérdésről, mielőtt az 
olasz külügyminiszter Varsóba 
utaznék.

vonat kerekei a szó szoros értelmé­
ben leszelték a fejét. Ekkor azután 
Varga Jánosnén próbáltak segíteni, 
az eszméletlen asszonyt beemelték a 
vonatba és miután jelentést tettek 
az esetről az illetékes csendőrőrs­
nek, megindultak Debrecen felé.

Ide érkezve Varga Jánosnét azon­
nal beszállíttották a mentőkkel a 
sebészeti klinikára, ahol a leggon­
dosabb ápolás alá vették. Ez idő 
szerint kulccsontlörést és koponya­
sérülést állapítottak meg. Az eset­
tel kapcsolatban a debreceni királyi 
ü gy cszsc g i n dí tv á 11 y á r a

Zsögöd Jenő táblabíró, a köz­
ponti vfzsgálóbíróság vezetője 

elrendelte a boncolást
és a helyszíni vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy a borzalmas 
és halálos szerencsétlenségért ter­
hébe valakit bűnvádi felelősség. A 
boncolást valószínűleg ma délelőtt 
végzik el. Úgy értesülünk egyéb­
ként. hogy Varga Jánosné állapotú­
ban lényeges javulás következett be 
s ha csak valami komplikáció nem 
történik, sikerül megmenteni az 
életnek.

és a nekik nem tetsző, nem kellemes ele­
meket ruszin földre küldték hivatalno­
koknak. Három-négy elemit Járó Iparo­
sokból csináltak Jegyzőket, főjegyzőket. 
Az apparátus fungált, mert hiszen a tör­
vénykönyv a kezében volt s a paragra­
fust úgy húzta rá a lakosságra, ahogy­
akarta.

Húsz éven át ádáz küzdelmet vívtunk 
a csehekkel, hogy kiharcoljuk jogos 
követeléseinket, sajnos eredmény 

nélkül.
A ruszin nép gazdaságilag és vagyonllag 
tönkrement. Adóval és büntetéssel, tör­
vénytelenül elszedték tehenét, borját, ágy­
bélijét. Volt, ahol a gazdának békeidő­
ben két ökre, tehene volt, mn alig talá­
lunk egy kecskét.

— Emiatt a ruszin nép állandóan lá­
zongott és szivszorongva várta, hogy

Ismét egyesül az ezeréves Magyaror­
szággal, hogy megnyissák számára a 
magyar határi, hogy az Alföldre tnc- 

hcssen aratni.
Er. volt az álma és óhaj«, sajnos rr. niég 
ma sem teljesüli. Nekünk ruszin vezetők 
nek tovább kell küzdenünk, hogy a rn- 
sz.ln nép elfoglalhassa korábbi helyét és 
akarata szabadon kifejezésre juthasson.

_  jíem értem, miért nem engedik a 
nagyhatalmak, hogy a ruszin nép szava 
zás útján döntsön sorsáról. Ami pedig 
l'odkarpatska Kuss Jelenlegi kormányát, 
a Volosln-kormányt Illeti, amely az úgy­
nevezett ukrán irányzatot képviselt, erre 
vonatkozólag kijelentem, hogy

Votoslnék mögött nem áll a ruszin 
nép bizalma, 

mert a legutóbbi parlamenti választások­
nál a ml pártunkkal szemben az ukrán 
Irányzat alig tudott 4000 szavazatot ősz 
szeszedül. Az Autonom Földmíves Szö­
vetség pártjával együtt ml 120 ezer sza­
vazatot kaptunk. Ezért állítom, hogy Vo­
loslnék nem képviselik ■ rnszln népet.

Volosin, Bacslnszkl és Bévai ukrán 
miniszterek árulói a ruszin népnek.

Az ő árulásuk folytán jutott a prágai 
tömlöcbe Bródy András, pártunk képvi­
selője és volt miniszterelnöke. Amióta

Sajót termésű kitűnő t

KECSKEMÉTI BOR 
. , kapható 55 fillérért

PéMia-’uiI. Benyát« Ernőnél

Kormányválság fenyegeti 
Franciaországot

Daladier miniszterelnök nem akar találkozni az angol miniszterekkel, 
ha a pénzügyi bizottság bizalmatlanságot szavaz vele szemben

Páris, november 22. A pénzügyi 
bizottság a miniszterelnök nyilatko­
zatának meghallgatása után este ne­
gyed kilenc órakor felfüggesztette 
tanácskozásait. Az ülést féltízkor 
folytatták. Daladier miniszterelnök 
hangoztatta, hogy a költségvetés 
megszavazása sürgős és a rendelet­
törvények nagyjelentőségűek a költ­
ségvetési egyensúly biztosítására.

— Ha a pénzügyi bizottság, — 
jelentette ki, — ma este bizalmat­
lanságot szavaz a kormánynak, kér­
ni fogom az angol minisztereket, 
hogy halasszák el holnapi párisi 
utazásukat. Nem találkozhatom

A kormány újabb 
205 községi és körorvosi 

állást szervezett
A kinevezendő orvosok kezdő

Budapest, november 22. A nemzet élet­
ereje és jövő fejlődése szempontjából kü­
lönösen nagyértékű a falusi népesség. En­
nek egészségügyi viszonyai azonban több 
tekintetben orvoslásra várnak. Az Im- 

.rédy-kormány — népi politikájához hí­
ven — késedelem nélkül segíteni kívánt 
ezen a szükségleten. A segítés keresztül­
vitelénél mindenekelőtt azt kell biztosí­
tani, hogy iiccsak a népesebb községeink­
ben. hanem a szétszórtan fekvő apró fal­
vakban. tanyákon, pusztákon is működ­
jenek községi orvosok, körorvosok, még­
pedig olyan számban, hogy necsak általá­
ban a lakosság orvosi kezelését tudják 
ellátni, de elláthassák a rájuk háruló el­
sőrangú feladóiként u szegényebb sorsú 
betegek ingyenes gyógykezelésit»Is, sőt 
emellett odaadással és lelkiismeretesen 
tudják elvégezni az egészségügyi Igazga- 
gatással és az egészségvédelem egyre na­
gyobb Jelentőségű munkájával kapcsola­
tos tennivalókat.

A sürgős javaslást kívánó helyzet felis­
meréséből kiindulva az Imrédy-kormáuy 
állami támogatással kívánta végre meg­
oldáshoz Jultlatnl a falusi közegészség­
ügyi szolgálat korszerű és a mai igények­

Volosin kormánya a ruszin földön a cse- 
bek támogatásával működik, azóta az uk­
rán terroristák a eseh katonasággal és 
csendőrökkel összejátszva pártunk szá­
mos vezetőit és híveit börtönbe Juttatták, 
köziilök sokat megsebesítettek, sőt agyon­
vertek.

— Hiszek a magyar-lengyel halárban, 
hiszek a magyar ősi becsületben és hi­
szek az Ígéretben, hogy

amit a magyar kormány mond, azt 
meg Is fogja tartani és megadja Pod- 
karpatska Russnak az autonómiát, 

hogy a ruszin ifjúság a saját földjén 
nnyanyelvén folytathassa tanulmányait 
és művelhesse kultúráját. Ml autonomis- 
ták kívánjuk Podkarpatska Kuss vissza­
csatolását az ezeréves anyához. Magyar­
országhoz, mégpedig az amerikai ruszin 
testvérek legutóbb küldőit térképe alap­
ján Szcpcs, Sáros, Abauj, Zemplén, Ung. 
Bereg, Ufioesa és Máramaros megyékkel.

Ha a jő Isten akaratunkat és szán- 
dékunLut megvalósítani engedi, 

akkor a ml ruszin szivünkbe bánat he-
Ivébe öröm költözik, és az ősi Kárpátok 
ormán kigyulladnak az örömtüzek. Adja 
Isten, hogy úgy legyen !

ugyanis Chamberlainnel és Halí- 
fax-szal bizalmatlansági szavazattal 
a gomblyukomban.

Ha a bizottság határozottan el­
lenezné a rendeleteket, össze akarja 
hívni Daladier a parlamentet, mely­
nek beszámolna a gazdasági és 
pénzügyi talpraállítás eddig megva­
lósított munkájáról. Az a vélemé­
nye ugyanis, hogy nem tarthat so­
káig a bizonytalanság atekintetben. 
hogy mi lesz az országgyűlés ál­
láspontja ezzel a művel szemben 
és ilyen körülmények között nem 
is kezdhet nemzetközi megbeszélé­
seket.

javadalmazása havi 200 pengő
nek megfelelő ellátásának szóbanlérő 
kéedését.

Evégből a vármegyék alispánjainak a 
ni. kir. tiszti főorvosok bevonásával telt 
Javaslat alapján a belügyi tárca minden 
helyen magára vállalta az orvosi állások 
szervezésével járó költségeket, amely he­
lyeken a közegészségügyi szolgálat érde­
ke megkívánta az új községi, vagy kör 
orvosi állás megszervezését, azonban azl 
a községek háztartási viszonyai nem tel­
ték lehetővé. Ezzel az új állami iánioga 
lássál a belügyminiszter ma megjelent 
rendeleté az ország területén 205 új köz 
ségl orvosi és körorvost állást szervezett.

Az új 205 orvos! állásra a pályázatokat 
a belügyminiszterhez a pályázati hirdet • 
inénycknek a Budapesti Közlönyben való 
megjelenése után 15 napon belül kell be­
nyújtani. Az új Idők szellemét tükröztél! 
vissza a belügyminiszteri rendeletnek az 
az Intézkedése Is, hogy a benyújtott kér­
vények a határidő lejárta után 3 napon 
belül máé véleményeztetnek is, és így » 
205 új orvos másfél hónap.•" belül kine­
vezését kézhezvéve, meg Is kezdheti a 
falvakban nemzetmentő, népegészségügyi 
munkáját. A kinevezendő orvosok kezdő 
javadalmazása kereken havi 200 pengő.
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szcntcbb nekünk az, amit magyaros test­
véri szeretettel, idegondolással ti küldte- 
tek nekünk. Mindnyájan szent áhítattal 
megcsókoltuk és mint drága ereklye!, 
kedves emléket őrizzük meg. Áldjon men 
a szerétéiért, figyelemért a magyarok Is­

tene ! Éljen a megnagyobbodott, drága 
magyar haza !

Szeretettel üdvözölnek Mindnyájatokat
Beregszász, 1938 november. A rk. 

leányiskola kis növendékei és az legal* 
mas Nővérek. M. Candida főnöknő.

távirati úton előterjesztett 
üdvözletért őszinte köszö- 
nyilvánítani méltóztatik. 
van szerencsém M'éttósá- 
értesíteni. Uray, s. k.“

A Kormányzó ur Ofőméltósása 
táviratban mondott köszönetét az egyetemnek 

a hódoló távirati gratulációért
A debreceni Tisza István Tudo­

mányegyletemhez az elmúlt nap táv­
irat érkezett a kormányzói kabinet­
irodától, amelyben a Kormányzó úr 
Öfőméltósága köszönetét fejezte ki 
az egyetemnek a múlt, napokban 
hozzá intézett üdvözlő táviratért.

Ismeretes ugyanis, hogy az egye­
tem tanácsa és ifjúsága — abban a 
pillanatban, amikor november 5-én. 
délelőtt 10 órakor a magyar had­
sereg átlépte a Kormányzó paran­
csára a trianoni határt, — az aulá­
ban gyűlt össze, ahol dr. Bacsó 
Jenő egyetemi rektor emelkedett 
szavakkal emlékezett meg a nagy 
történelmi jelentőségű napról és a 
hallgatóság lelkes helyeslése mel­
lett táviratban fejezte ki az egye­
tem hódplatát és háláját a Kor­
mányzó Ür ÖfÖméltóságáinak, vala­
mint vitéz Imrédy Béla miniszter­
elnöknek, Kánya Kálmán külügy­
miniszternek és gróf Teleki Pál 
kultuszminiszternek.

Lrof Teleki Pál kultuszminiszter 
múlt napokban már 

Hétfőn délelőtt a Kor- 
; a vála- 

Baesó Jenő 
címezve, a kő­

tartalommal :
Kormányzó Ür Öfőméltó- 
a Méltóságod által, úgy a 
mint a debreceni m. kir. 
István Tudományegyetem

válaszáról a 
hírt adtunk.
mányzó kabinetirodájának 
sza érkezett meg dr.
egyetemi rektorhoz 
vetkező

„A
sága 
saját. 
Tisza 
tanácsa, tanári kara és hazafias 
magyar ifjúsága nevében a Fel­
vidék magyarlakta területeinek 
visszacsatolása felett érzett haza­
fias örömük kifejezésre juttatása 
mellett................
hódoló
netét
Erről
godat
A. legfelsőbb helyről érkezett el­

ismerő táviratot az egyetemi rektor 
hétfőn délelőtt a tanácsülésen is­
mertette az -egyetem tanácsával, 
ahol az őszinte örömet keltett.

Hirtelen összeesett
és férje karjaiban meghalt

egy hajdúszovóti gazdálkodó asszony
Hétfőn délután tragikus hirtelen­

séggel halt meg Hajdúszovát köz­
ségben Lauf Jánosné 53 éves ottani 
gazdálkodó asszony. Az egészséges 
és életerős, nőnek nem volt semmi 
komolyabb betegsége.

Hétfőn délután kiment az ud­
varra és ott hirtelen rosszul 
lett, összeesett és arra is alig 
volt . ereje, hogy segítségért 

kiáltson.
A nyöszörgő hangra férje mégis 
felfigyelt, kisietett az udvarra, ahol 
a feleségét eszméletlen állapotban 
találta. Karjaiba vette és bevitte a 
szobába, de mire lefektette az ágy­
ra, a szerencsétlen asszony a kar­

A beregszászi katolikus elemi 
iskolához került 
a Svetits képző zászlója

A beregszásziak megható köszönő levele
A Svet-its-intézet hazafias érzésű 

növendékéi — mint arról többször 
beszámoltunk lapunk hasábjain - 
magyar lányokhoz méltóan vették 
ki részüket a Felvidék fellobogózá­
sának akciójából. A tanítónóképző 
II. osztályának növendékei többek 
között a beregszászi Irgalmas Nő­
vérek által vezetett elemi iskolának 
küldtek egy gyönyörű trikolort. A 
beregszászi elemisták köszönő le­
vele most érkezett meg Beregszász­
ról és az alábbiakban közöljük an­
nak teljes szövegét:

I), a. I. Kr. 1 
Svctits Intézet II. képző Magyar Leányai!

Magyar szívetek kedves ajándékát : 
drága édes hazánk szép, hároinszinű lo­
bogóját nekünk juttatta az. édes Jézus. 
Elmondom, hogyan történt, bizonyára 
Szívesen hallgatjátok.

Nekünk, szatmári irgalmas Nővérek­
nek, Beregszászon t osztályú elemi isko­
lánk van, ahol a jó Isten segítségével 
minden nehézséggel megküldve neveltük 
a magyar leánygyermekeket. Bíztunk 

-Äsen abban, hogy elkövetkezik ránk a 
johb jthő. Ez volt álmaink álma, imáiul, 
iárgya ; bíztunk és hitiünk s hitünkért 
segített rajtunk az igazságos Isten. No­

jaiban meghalt.
Az esetről nyomban értesítette a 

községi orvost és a csendőrség is 
tudomást szerzett a történtekről. 
Az orvos alapos vizsgálat alá vette 
a holttestet,

de nem tudta megállapítani a 
halál közvetlen okát.

A nyomozás is megindult, majd a 
debreceni királyi ügyészséget érte­
sítették az esetről, amelynek indít­
ványára Zsögöd Jenő táblabíró, a 
központi vizsgálóbíróság vezetője 
elrendelte a holttest felboncolását 
és egyúttal bevezette a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy ter­
hel-e valakit bűnvádi felelősség.

vember 2. és 9.-e felejthetetlen dátumok 
nekünk ! Szerdán. 9-én fél ti órakor ki­
mentünk várni magyar leiszabadító vité­
zeinket. Iskolás gyermekeinknek kezé­
ben kis zászlók lengtek. amelye­
ket titokban készítettek c nagy napra : 
sokan magyar ruhában és mindnyájan 
ncmzclisziníi kokárdával feldíszítve áll­
tak szép rendben. De amikor az első ma 
gyár autó a térre robogott, felbomlott a 
rend : megrohanták az. apróságok az 
autóból kilépő katona bácsit. ölelgették, 
éljenezték és elhalmozták virággal. Mi is 
esak akkor hittük, hogy nem álmodunk, 
amikor megszoríthattuk egy drága hon 
véd kezét. ÉS kedves Leánykák, képzel 
jelek ! — a boldogság e perceiben hoz­
zánk közelit egy magyar testvér, át 
nyújt nekünk egy édes-kedves magyar 
zászlót, hogy azt a debreceni Svetits-ln- 
tézet növendékei küldik. Hogy milyen 
örömet szereztetek nekünk vele, azt ki­
mondani nem tudjuk. Mert megvalljuk. 
vágyva-vágylunk egy magyar kezek által 
készített, otthoni zászlóra. Van ugyan 
nekünk is egy zászlónk, amit titokban 
vettünk és varrtunk meg (mint kombinét 
árulták az üzletben) és heteken át rejte­
gettük. hogy el ne rabolják, szét ne tép­
jék a esehek. De mennyivel kedvesebb,

Elfogott a rendőrség 
égj; fiaialfcorualtból 
álló bűnssöveikesefef

Jó fogást csinált a debreceni 
rendőrség kedden délelőtt, mert sí-, 
került ártalmatlanná tenni egy fia­
talkorúnkból álló bűnszövetkezetet, 
amelynek tagjai több betörést és 
lopást követtek él. Hetekkel ezelőtt 
ismeretlen tettesek feltörték a Ber- 
zéki fotó kirakatát és onnan 2 da­
rab 300 pengő értékű fényképező­
gépet loptak el.

Az esetről jelentést tettek a rend­
őrség központi ügyeletén, ahol szé­
leskörű nyomozást indítottak a tol­
vaj kézrekerítésére.

Kedden délelőtt Szűcs .Tenő de- 
tektivnek feltűnt, hogy egy fia-, 
talember két fényképezőgépet 

akart értékesíteni.

Nem tanácsos nemdohányzó embertől 
tüzet kérni az erdőben, mert pórul- 
járás lesz a következmény...

Hamza Lajost, a hosszúpályi er­
dő vezető erdőőrét súlyos testiser­
tés vétségével vádolta a debreceni 
királyi ügyészség. Az ügynek érde­
kes előzményei, vannak.

Ez év augusztus 25-én történt, 
hogy Szegedi Mihály földműves 
összetalálkozott az erdőgazdasag 
udvarán Hamza Lajossal. Szegedi­
nek cigaretta lógott a szájában, de 
nem égett. Odaszólt Hamzának, aki­
től tüzet kért. Hamza erre kijelen­
tette, hogy nem adhat tüzet, mert 
nem dohányzik.

Szegedi mérhetetlen dühbe gu­
rult erre az „érthetetlen" kije­

lentésre
és azzal fenyegette meg Hamzat, 
hogy ha nem ad tüzet, akkor vala­
melyikük a ló alá kerül...

Hamza erre a meg nem érdemelt 
fenyegetésre szintén dühbe jött es 
hatalmas pofont mért le az akadé­
koskodó Szegedinek, aki megtanto- 
rodott, de nem esett el, hanem 
Hamza szerint , a belső zsebébe 

Vállalóra fogta ■ a fiatalembert, aki 
beismerte, hogy a fényképező gé­
pet három fiatalkorú .társával a 
Berzéki fotóüzlet kirakatából lopta.

A megadott címek alapján hama­
rosan kézrekerültek a banda többi 
tagjai is, kiket a rendőrség őrizet­
be vett és megkezdték kihallgatásu­
kat, A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy

a fiatalkornak bűnszövetkezetet 
alakítva több betörést követtek 

el a városban.
\ kihallgatás még tart, amelynek 
befejezte után a rendőrség átadja a 
betörőket a fiatalkorúak bíróságá­
nak.

nyúlt. Azt hitte, hogy kést akar 
elővenni.

mire előkapta a puskáját és an­
nak a csövével alaposan gyo­

morszájon vágta Szegedit.
utána pedig megfordította a va­
dászfegyvert és az agyával vágta 
fejbe ellenfelét, aki erre összeesett 
és elveszítette az eszméletét. '

Szegedi Mihály közel két hétig 
volt kezelés alatt a debreceni sebé­
szeti klinikán s a megállapítások 
szerint sérülései harminc napon is 
túl gyógyultak. Az ügyet tegnap 
délelőtt ‘tárgyalta a debreceni tör­
vényszék dr. Tokay-tanácsa,~ aki 
előtt Hamza részben beismerő val­
lomást telt. A törvényszék a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása- es a 
perbeszédek elhangzása után llam- 
za Lajost súlyos testisértes vétsé­
gében mondotta ki bűnösnek és 

ezért őt három hónapi fogház 
büntetésre ítélte.

Az ítélet ellen Hamza fellebbezést 
jelentett be az it élőláb lábos.
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A magyar katona 
aranykönyve

NOVEMBER 13.
1914. A m. klr. nyílra! 14. h. gy. e. I.

II. ilj-a a Llmanowa—Lapanowa-i 
hadjárat folyamán at osttrák-magyar 
1. hds-nek Oros&Lengyclorwígl hadmű­
veleteiben.

Eten a napon Smolen-nál nr I. hdt. ál­
lmaiban Ruine-töl éarakra sikeres ellen- 
támadással visszavette az oroszok állal 
elfoglalt területeket.

1914. A tn. klr. besztercebányai 19. 
honvéd gyalogezred az oroszok elen vi­
selt 1914. évi novemberi támadó hadjá­
rat folyamán november 16—25-lg vivőit 
Krakó —Czestochowal csata Idején az 
osztrák-magyar 4. lids-hez beosztott ni. 
klr. kassai 39. honv. gy. ho. kötelékében 
harcolt.

Ezen a napon Sásky Ferenc törzsőr­
mester Zagorzlce-nél az ezred utolsó 
tartalékával az ezredutászoszlaggal fedet­
ten megközelített és tűzzel való rajta 
ütéssel visszavert egy orosz .-zázedot, 
mely az ezred jobbszárny at támadta meg. 
Ezzel az ezred harcának sorsát kedve­
zőre fordította. Sáskyt ezért az arany vi­
tézség! éremmel tiintették II.

Egy arany vitézség! 
érmes pécsi 52-es 

altiszt
Az osztrák-magyar balkáni haderők 

19Í4. évi őszi támadó hadjárata folya­
mán november 16—30. között vívták a 
Knlnbara—Ljtg-menti csatát, melyben a 
makacsul védekező szerbek nehéz és 
veszteségteljes harcok után az egész vo­
nalon 15—20 km-re visszaszorittattak.

Különösen heves küzdelem fejlődött ki 
nover ’••r 23-án az osztrák-magyar 5. 
had'eveg déli szárnyán, ahol a XIII. 
had. esi é' a 36. gy. ho. kötelékében a vi­
téz pv«« 52-es bakák támadtak és a nap 
folyamán számos hőstettel öregbílették 
magyar hadlcsőségct.

Különösen kivált a sok derék 52.es 
közül is Hock András őrmester, ki 
már az első napok egyikén szakasza 
élén öntevékenyen megrohant és elfog­
lalt egy keményen védeti szerb állás­
részt, másikán pedig önként jelentkez­
vén az ellenség felderítésére járőrbe, 
meglepően támadott és mcgszalasztott 
egy ellenséges szakaszt, kiszabadítván 
egy súlyos sebesüléssel fogságba esett 
osztrák századost Is.

Hock őrmester támadó százada a me­
redek hegyháton jól fedezett szerbek 
gyilkos füzében megakadt és nyilván­
valóvá lett, hogy arcban! támadás nem 
vezethet sikerre. Ekkor Hnck önkén! 
ajánlkozott, hogy egy vízmosáson előre­
kúszva oldalba támadja a szerb állás egy 
részit. Sikerült is szakasza élén az el­
lenséget 50 lépésnyire észrevétlenül 
megközelítenie. A vízmosásban részben 
rnég csak közeledő embereit jóval meg­
előzve s nem törődve az ellenséges tüze­
léssel sem, pisztollyal a kezében az el­
lenségre rontott és megadásra szólította 
fel. Merész fellépése olyan rémületet kel­
tett. hogy 30 szerb megadta magát.

Hock őrmester ezután megszállotta az 
elfoglalt állásrészt s így az ellenség közé 
ékelődve és a csatlakozó részeket tűz alá 
véve lehetővé tette, hogy százada tárna 
dását csekély veszteséggel győzedelmesen 
fejezhesse he.

Hőstetteinek jutalma az arany vitézség! 
érem lett.

—> Számos női bajnál gyakran 
l&ftn nagy megkönnyebbülést szerez 
reggel éhgyomorra egy félpohár- 
nyi természetes „Ferenc József“ 
keserű viz azáltal, hogy a belek tar­
talmát gyorsan felhígítja és lénye­
gesen előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosét.'

fi Csokonai Kör uirágai 
a megújított Csokonai síremléken

Ismeretes már a város művelt 
közönsége előtt, hogy a város veze­
tősége kijavíttatta az idő által meg­
rongált Csokonai-síremléket. A ki­
javítással egyidejűleg az egész gú­
lát bevonták rozsdaálló anyaggal, a 
díszeket és felírásokat újraaranyoz­
ták, a sírkert kerítését megnagyob­
bították stb. Ügy a Csokonal-Kör 
tagjai, mint mindazok, akik szere­
tik a szépet, örömmel látták a sír­
emlék megújítását. A Csokonai- 
Kör tagjai megfigyelték, hogy 
augusztus óta, amikor a javítás 
történt, legalább megötszöröződött 
a sír látogatóinak száma. Kellemes 
a szemnek a zöld akáclevelek között 
égnek emelkedő sötéttónusú vas- 
gula s különösen megnyugtató a fi­
nom pázsit, amelyet a megnagyob­
bított sírkert terében a városi ker-

A Dóczí elemi iskola
szülői értekezlete

November 21.-én, hétfőn délután 
5 órakor o Dóczí elemi iskola szülői 
értekezletet tartott. A szülők és ér­
deklődők nagyon szép számmal je­
lentek meg a rendkívül értékes elő­
adáson, melyet dr. Várady-Szabó 
Miklós orr-, fül-, gégegyógyász, 
egyetemi tanársegéd tartott. Az 
előadó a szülők és érdeklődők előtt 
ismertette a gyermeknél leggyak­
rabban előforduló orr, fül, gége 
megbetegedéseket, a bajok megelő­
zésére, valamint a már meglévő be­
tegség szerencsés kimenetelűvé té­
telére értékes útbaigazításokkal 
látta el a szülőket. Rámutatott arra, 
hogy ezeknél a szerveknél hűtésből, 
s fertőzésből származó betegségek 
léphetnek fel. Sok fül és gége meg­
betegedés mint járványos betegség 
kísérője is felléphet. A hülésből 
származó fül és torokmegbetegedós 
is lehet súlyos, sőt későbbi nyomai 
is maradhatnak, de különösen a 
fertőzéses megbetegedéseket na­
gyon komolyan kell venni. Egy kis 
hanyagság sokszor a gyermek' egész 
életére kihat, pld. hanyagság foly­
tán sok gyermek lesz nagyothalló­
vá. Rámutatott a tanársegéd arra is,

„SZERESSÉK HÜ MARAP“
„Zips bleibt treu"

A Szepesi Szövetség nagygyűlése Kassán
A felszabadult Kassa városában 

a megalakult Szepesi Szövetség az 
elmúlt vasárnapra összehívta nagy­
gyűlésre az országban lakó összes 
szepesieket. A MÁV a Kassára za­
rándokló szepesieknek egy külön 
vonatot bocsátott rendelkezésükre, 
ezen a különvonaton nyolcszáz sze- 
pességi érkezett meg vasárnap dél­
előtt 10 órakor a kassai állomásra. 
A debreceni osztály képviselői Mis­
kolcon szálltak fel a különvonatra. 
Ugyanazzal a vonattal érkezett Kas­
sára József főherceg is, aki a hadi- 
rok’ •intak zászlóavatási ünnepélyén 
vett részt.

A szepesieket az állomáson a kas­
sai osztály vezetői: dr. Payr főor­
vos és dr. Mohr Gedeon ev. vallás­
tanár köszöntötték.

A szepesi zászló mögött felsora­
kozott a hatalmas tömeg, a Széehe- 
nyl-liget ősi fasorában végelátha- 
tatlanul hullámzott a szepesiek me­
nete. Szomjas lélekkel szívtuk ma­
gunkba a szabad város megtisztult, 
magyar levegőjét. Harangzúgás, 
régi magyar egyházi énekek, dísz- 
ruhás cserkészek felvonulása köz­
ben a Dóm falán lévő Rákóczi- 

tészet ültetett.
Eddig a CsokOnal-Kör tagjai 

egyenként, vagy csak kettes-hár­
mas csoportokban keresték fel az 
emléket. Tegnap hivatalosan is 
megtörtént a Csokonal-Kör látoga­
tása a sírnál. November 17-én, a 
költő születésnapjának 165. fordu­
lóján a szombati Csokonai-ünne- 
pély előkészületei miatt csak a vá­
ros belsejében, a Csokonai-szoborra 
tett le a Kör koszorút. Tegnap az­
tán a sírnál is megjelent a Csoko- 
nai-Kör vezetősége és választmá­
nya, hogy külsőleg is lerója a ke­
gyelet adóját. Virágokat tettek le 
az emlék talapzatára rövid beszéd 
kíséretében. Aztán az ott megjelent 
diákokkal együtt elénekelték a Ti­
hanyi Echóhoz írt örökszép Csoko- 
nat-dalt.

hogy a gyermeket az orvosi beavat­
kozástól nem kell sajnálni, ha arra 
szükség van. Sok gyermeknél ki 
kell venni a mandulákat és a ga­
ratmandulát, még akkor Ls, ha az 
egyelőre nagyobb zavarokat nem 
idéz elő, mert a gyermek ezek nél­
kül talán jobban fog fejlődni úgy 
fizikailag, mint szellemileg. Gyak­
ran előfordul az is, hogy a gyer­
meknek semmi baja nincs sem az 
orral, sem a füllel, sem a gégével, 
de valami véletlen, vagy játék foly­
tán megsérti azt. (pld. tengerisze­
met szív fel az orrba, vagy a lég­
csőbe szalad dinnyemag.) Ilyenkor 
is azonnal orvoshoz kell fordulni, 
még akkor is, ha a gyermek nem 
érez bajt. A felnőtt embernek ezek­
re a szervekre, s ezeknek a szer­
veknek az épségére nagy szüksége 
van. Éneikül semmi pályán nem 
boldogul. Éppen ezért e szerveknek 
a kímélése s épségben tartása a 
szülőknek komoly feladata.

Az értékes Előadásnak nagy si­
kere volt. A tanársegéd úrnak Szele 
Paula igazgatónő mondott hálás 
köszönetét a szülők, megjelentek és 
tanítónők nevében.

i ..................

emléktáblára helyezte el a Szövet­
ség kegyeletének babérkoszorúját. 
Tizenkét óra húsz perckor a kassai 
rádió közvetítésével a kát. Legény- 
egylet dísztermében tartotta meg a 
.Szövetség ünnepi nagygyűlését. — 
Zsúfolásig megtelt a terem, az ud­
varon legalább ugyanannyién szo­
rongtak a kimaradottak. És szálltak 
a hangok az éter hullámain, az izzó 
beszédek, a tiltakozó és az önren­
delkezési jog, a népszavazás meg­
adását követelő memorandum mon­
datai magyar, német és szlovák 
nyelven a kassai hegyeken túlra az 
egyetlen Szepességre az ott sírók 
és félve reménykedők szívébe és 
szálltak dübörgő erővel az egy em­
berként kiáltó tömeg forró szózatai 
az egek Urához és szálltak kérőn, 
esdeklőn Horthy Miklós kormány­
zóhoz és a baráti nagyhatalmak ha­
talmas vezéreihez.

Hogyan benne sírt a szepesi lé­
leknek minden fájdalma annak a 
kassai zipszer munkás ifjúnak a lá­
zas szavaiban, aki oda kiáltotta a 
világnak a zipszerek olíhatatlan vá­
gyát az elszakított zipszer erdők 
suttogása, patakok csobogása után. 

Az elszakított és ottmaradt szepe­
siek minden gyötrelme, kétsége és 
problémája pedig kiáradt hatalmas 
erővel abból az egyszerit költemény­
ből, amelyet Késmárkról’ küldtek és 
amelyet Krisch Jenő elnök olvasott 
fel. Egy sikoly az égés:: vers a né­
metek kancellárjához , Hitlerhez, 
hogy ne a Szepességre {betolakodott 
idegenek szavát hallja, de hallja 
meg az őslakosság hangját, amely 
térdreborultan kéri őt : adja vissza 
a Szepességet a magyar hazának.

Bizakodó lélekkel tértlek vissza a 
szepesiek Kassa városából. Ügy 
érezték, a szülőföld történelmébe ők 
is belekapcsolódtak, áldotzatos lélek­
kel szólották és cselekedtek érette. 
Az új szepességi különvonaton való 
viszontlátás reményében köszöntek: 
el egymástól azon a küllönvonatőn. 
amely elrepíti majd őket} a hűséged 
Gölnicbányára lázadó Ikobsinára ésí 
Meczenzéfre ; a kedves lemlékű Ig- 
lóra, szépséges Lőcsére^, Poprádre, 
a Tátrába ős Thököly városába 3 
Késmárkra. Akkor majd igazán! 
mindannyian hazaérkeznek. Adja! 
Isten, hogy úgy legyen.

Hiszen ott álltunk már Kassán a: 
szűkebb hazánk ígéretföMjének ka­
pujában. Kinn jártunk a. szépsége;« 
Csermelyben, onnan ózotidús feny­
vesben felsétáltunk a hegyekre. Ott 
állott előttünk a túrista-tábla : Eri- 
ka-menház 30 km. A gölnichányaialé 
menháza az erika virágtői lila Koj- 
zói holtán! Ügy éreztem, nem tu­
dok a hegyi útról visszatérni, mens 
nem kell fel a hegynek ; és mindig* 
előre, el kell érnem azt a drága kis 
menházat, amelynek tornácáról vé- 
gigsímogathatom szememmel a göl- 
niei hegyek sötétzöld bársonyát ési 
a lenyugvó nap, rőt fényében büsz- 
kén kimagasló hófödte csúcsait aj 
Magas Tátrának.

Óh hogy hívott, csalogatott a hő-' 
vös kép, amelyhez olyan közel vol-1 
tunk és amelytől az összefonódó 
hegyek láncolatán csupán egy ceru- 
zavonal választott fel.

A hazafelé vágyódás kínzó érze-i 
tét megenyhítette Kassa diadalmas: 
ú.jjongása. Kassán újjong minden t 
örömhimnuszt intonál a hideg széli 
is, újjönganak a szélben lobogó ha-1 
talmas zászlók, a lángok, a fények« 
újjönganak még a kövek is. Olyan! 
az esti kivilágításban hullámzó em- 
bértömegeivel az előkelő szép város, 
mint egy csodaszép álom, szebb.; 
több, nagyobb, fenségesebb, mint' 
azt a költő leírni tudná, a festői 
megfesteni, a zeneszerző szimfónia-* 
jában érzékeltetni. Tobzódik a városa 
a nemzeti színek, a zászlók selymé­
ben, a nemzeti színű fények szivar- 
ványos csillogásában, a fényesein 
rfiégvilágitoít Dóm dicsőséges múl­
tot hirdető fenségében, a diadal­
kapu és a Szent Erzsébet-oltár 
ezernyi villanykörtéjében, a szél­
ben imbolyogva játszó és égnek ln- 
bogó nyitott gázlángokban.

És tobzódik és újjong a város la­
kosai lelkében. A húsz éven'át el­
fojtott és most felszabadultan ki­
törő magyar érzésében. Ügy áradt 
a szemekből, a szavakból, a kézszo­
rításokból, a testvéri megszólítások­
ból. a tót leányok magyar énekéből 
ez az érzés, mint egy tüzes áradat.

Solia cl nem felejtem Kassa gyö­
nyörű képedet a felszabadulás 
örömmámorában. Köszönöm neked, 
hogy egy örök életre szóló élményt, 
lelki kincset adtál, amely elfelejteti 
elmúlt esztendők keserűségét, fáj­
dalmát, amely reménységet ad, mert 
megtanítottál hinni, hogy van min­
denen diadalmaskodó hazaszeretet 
és van a hétköznapok emberében 
olyan lelki erő, amely földöntúli 
kimondhatatlan szépségűvé is tudja 
tenni ezt a földi életet. Kassa újjon- 
gása szálljon szerte széjjel min­
denüvé, ahol közömbös lelkitek, még 
hinni nem akarnak a közös érzések 
hatalmas erejében és Magyarország 
teljes feltámadásában.

Fux Antalné.



IDŐS november 23, sicrda DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 7

Hl»tek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy Istenben,
egy hazában,
egy isteni tiriík Igazságban, 
Magyarország ieltáuiadásában

Ámen.

HÍREK

Mentők telefonszáma; 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Nap“, Tolvay Imre, Piuc-u. 1. Pia - 

és Hatvan-u. sarok. — ..Muraközy", 
Preiser Ernő, Piac u. 72. Deák Ferenc-u. 
sarok. — ..Arany-egyszarvú“, Grósz Nagy 
Ferenc, Kossntb-n 8. a színház mel­
lett. m „Arany János“, Bozóky György. 
Csapó-u. 66. Csgpó-uleai kanyar. — „Má­
tyás király", Papp Gyula, Nyilastelep

— Vitéz Bánky Róbert társulata 
felvidéki turnéra Indul. A vitéz 
Bánky Rőbert-féle kamaratársulat 
néhány nap múlva a Felvidéken 
játszik. A kultuszminisztériumban 
kitUntetésszámba menő megbízatást 
kaptok és november 26.-án már meg 
Is kezdik vendégjátékukat. Először 
Ipolyságon játszanak, majd Losonc, 
Kassa és Ungvár következik. Az 
együttes már csomagol és nagy 
örömmel és lelkesedéssel készül az 
élményszámban menő felvidéki 
vendégjátékra.

— Nemzeti ünnep legyen novem­
ber 5-ike. Szombathelyről jelentik : 
Az Emericana szombathelyi cso­
portja dr. Pintér Lajos ügyvéd el- 
nöklésével vasárnap ülést tartott, 
amelyen egyhangú lelkesedéssel ha­
tározták el, hogy november 5.-ét. a 
felvidéki-bevonulás első napját sür­
gős feliratban nemzeti ünneppé ké­
rik nyilvánítani.

— „Magyar a magyarért“ Dr. 
Kürthyné Miklóssy Magda Péterfia 
utca 30. sz. alatt levő tánciskolájá­
ban november 19.-én rendezett össz­
tánc tiszta bevételét, 20 pengőt ado­
mányozott a Debreezeni Újság— 
Hajdúföld útján a „Magyar a ma­
gyarért“ mozgalom céljaira. Leg­
utóbbi számunkban N. N. nyugal­
mazott tanító cím alatt nyugtáz­
tunk ő pengőt a „Magyar a ma­
gyarért“ akcióra és 15 pengőt a 
Horthy Repülő Alapra. Mindkét 
összeget Szentjóbi Szabó Kálmán 
ny. tanító adományozta, aki a Víg­
kedvű Mihály-u. 4. szám alatt lakik.

— Rákóczi nótaest. Az Angol 
Királynő szálló és étterem igazga­
tósága és Rácz Jancsi cigányzene­
kara a ..Magyar a magyarért“ moz­
galom céljaira november 24.-én, 
csütörtökön este az Angol Királynő 
élteimében 9 órai kezdettel Rákóczi 
nótaestet rendez. Kegyeletei meg- 
kezésül a felszabadult magyar terü­
letekre és a Nagyságos Fejedelem- 
i e, akinek pihenőhelye és nevéhez 
fűződő sok-sok városa és vidéke a 
megnagyobbodott Magyarországhoz 
visszakerült. Az Angol Királynő 
igazgatósága az akkori esti bruttó 
forgalom 10 .százalékát ajánlja fel -i 
mozgalom céljaira. Rácz Jancsi pe­
dig a kuruc dalok szövegét tartal­
mazó füzetek árát teljes egészében. 
Rendes étel-ital árak. Belépődíj 
nincs. Asztalfoglalások főpincérek­
nél történnek. (Telefon : 26-79 és 
28-04. szám.)

— Zsidó kivándorlás Prágából 
Középamerlkában. Hétfőn indult el 
Csehszlovák iából a tengerentúlra a 
zsidó kivándorlók első nagyobb cso­
portja. Főleg németországi és aszt- 
riai zsidó menekültekről van szó, 
akik a középamerikai államokba 
vándorolnak kf. Egyelőre csak a 40 
évnél fiatalabb férfiak és asszonyok 
utaztak el. míg a gyerekek és az 
öregek még Csehszlovákiában ma- | 
radnak.

Ma kezdődik Párisban az 
angol-francia tanácskozás
London, november 22. Londonban 

a keddi minisztertanácson Cham­
berlain miniszterelnök és lord Hali­
fax külügyminiszter elhatározták, 
hogy a legközelebbi párisi tanács­
kozáson megvitatják azokat az ese­
ményeket, amelyek a müncheni 
megegyezés óta lefolytok, tárgyal­
ni fogják a zsidó menekültek ügyét 
és a német sajtó angol-ellenes táma­
dásai következtében beállott új

— A martlnkal szeszfőzdében 
december 1.-én megkezdődik a pá­
linka főzés. Törkölyt és seprűt fő­
zésre i jelenteni lehet Nap-u. 5. alatt.

— Működnek a padlásfosztoga­
tók. Hangya Kálmán Wesselényi- 
utea 2. szám alatti lakos kedden 
délelőtt felment a rendőrség köz­
ponti ügyeletére es elpnnaszolln. 
hogy hétfőn éjszaka ismeretlen tet­
te« feltörte padlásának lakatját és 
padlásáról ötven pengő értékű ru­
haneműt lopott el. A rendőrség a 
feljelentés alapján széleskörű nyo­
mozást indított a padlásfosztogató 
kézrekerítéaére.

— Kölcseyröl tart halálának száz­
éves évfordulója alkalmából a Ti­
sza István Népszerű Egyetemen 
dr. Pap Károly egyetemi professzor 
előadást a Kereskedő Társulat dísz­
termében (Ferenc, József-út 8). Elő­
adásának keretében jellemzi az 
egész reformkort és vezetői egyéni­
ségeit. nagy alkotásait igen szép 
vetített képeken is bemutatja. B.?- 
lénti díj nincsen. Ruhatár van. Az 
előadás most csütörtökön, november 
24.-én 6 órakor lesz.

—. Gáz és légoltalmi cikkek 
Bészler és Dávid vaskereskedésé­
ben, vitéz dr. Dávid Géza szaküzle­
tében a Kossuth-szohor mellett.

— Gyermektragédia. Dunaföld- 
várról jelentik : Szencel József 
anostagi gazdálkodó feleségével vá­
sáron volt. Otthon maradt hétéves 
Judit és ötéves Béla nevű gyerme­
kük tüzet rakott; a kályhának ti 
csöve kiesett és a szoba széngázzal 
telt meg. A szülők, mikor hazamen­
tek, két gyermeküket halva találták. 
A széngáz ölte meg őket.

— Elutazott Páriából az oláh ki­
rály. Parisból jelentik : Károly oláh 
király és Mihály trónörökös hétfőn 
este másfélnapos párisi tartózkodás 
után elhagyta a francia fővárost 
Búcsúztatásukra az északi pályaud­
varon számos előkelőség jelent meg. 
Az uralkodó és fia a meuetrenszerú 
héc.sl gyorsvonathoz csatolt sza'on- 
kocsibaii utazott cl Németországba, 
ahol Sigmaringenben egy nanra az 
utat megszakítják. A király Sigma­
ringenben Hohenzollern Frigyes 
herceg vendége lesz.

— Dévény Németországhoz került 
A Cseh Távirati Iroda a Németor­
szág és Csehország közti végleges 
határt megállapító bizottság dönté­
sét közlő jelentésiben felemlíti. ■- 
hogy a végleges határ megállapítá­
sa során többi között Dévény köz­
ség is Németországhoz került.

— Felakasztotta magát egy 17 
éves hajdúsámsoni fiatalember. 
Tragikus öngyilkosság történt hét­
főn a kora reggeli órákban Hajdú- 
sánison községben. Widder Lász’ó 
tizenhét éves fiatalember a lakásán 
felakasztotta magát és mire észre­
vették a tettét a szülők, már halót 
volt. Widder kissé könnyelmű fiú 
volt és gyakran megtörtént, hogy 
napokon át nem tartózkodott a szü­
lei lakásán. Hogy végzetes tettét 
miért követte el, azt még nem le­
hetett megállapítani. Az esetről je­
lentést tettek a debreceni királyi 
ügyészségnek, amely megadta a te­
metési engedélyt, minthogy a halál­
esettel kapcsolatban lefolytatott 
nyomozás során megállapították, 
hogy bűncselekmény nem történt. 

helyzetet. Megvitatják egyúttal a 
spanyol kérdést is. Az angol minisz­
terelnök és külügyminiszter szer­
dán délelőtt indul Páriába.

A Jour értesülése szerint az esz­
mecserék középpontjában az alábbi 
három kérdés fog állani ; 1. Az új­
rafegyverkezés kérdése. 2. a német 
gyarmati követelések ügye, 3. a ke­
letázsiai helyzet problémái.

MEGKEZDTÉK A DEBRECENI 
ORSZÄGZÄSZLÖ FELÁLLÍTÁ­
SÁNAK ELŐMUNKÁLATAIT
Mint ismeretes. Debrecen város 

műszaki ügye iztálya már hónapok­
kal ezelőtt elkészítette a tervedet a 
debreceni országzászló felállításával 
kapcsolatban. A debreceni ország­
zászlót a Magosa György téren, a 
Kétmalom-utca torkolatával szem­
ben fogják felállítani és a munká­
latokat az elmúlt napokban már 
meg is kezdték. Debrecen városa 
erre a célra ötezer pengőt szavazott 
meg. Az Országzászló Bizottság el­
nöke, dr. Tunyoghy Szűcs Géza 
kormányfőatanácsos Vida Imre mű­
szaki tanácsossal a legteljesebb ak­
tivitással dolgozik azon, hogy az 
Országzáazlót Debrecenben is fel­
vonhassák. A jelek szerint kilátás 
van arra, hogy még karácsony előtt 
megtörténik a, debreceni ország­
zászló ünnepélyes felavatása.

—- Harakiri ! Tanehide Furuje 
japán nyugalmazott tábornok Dal- 
renben levő kastélyában ősi japán 
szertartások keretében harakirit kö­
vetett el. Búcsúlevelében írja, hogy 
Janón nemzeti szégyenének tekinti 
a kormány által a szovjet kihívások­
kal szemben tanúsított közömbössé­
gét, ezért kötelességének tartja. -s~ 
hogv saját vérével mossa le a gya­
lázatot.

— A szovjet határsívatagok miatt 
farkasfalkák árasztják el Finnor­
szágot. Finnország északkeleti ha­
tárvidékét kóbor farkascsordák 
árasztották el. A farkasok megtize­
delik a juh- és marhanyájakat, be­
merészkednek a falvakba is és meg­
támadják a lakásokat, A farkasin- 
váztót azzal magyarázzák, hogy a 
szoviethatéságok fe’nerzs°llk a ha­
tárvidéken levő erdőségeket, mert 
ölvén—-száz kilométer mély mester­
séges sivatagot akarnak teremteni 
határuk védelmére.

— Értesítés. A Szociális Misszió­
társulat Debreceni Szervezete ren­
des közgyűlését november hú 22,-ik 
napján délután 4 órakor tartja a 
róm. kát. főgimnázium földszinti 
tanácstermiben.

— Benzinadományok nyugtázása. 
Emlékezetes, hogy a Debreezeni 
Újság—Haidúföld annak idején 
zászlókat kü'dött a felszabadult 
Felvidék fellobogózására. Ezeket a 
zászlókat szerkesztőségünk és ki­
adóhivatalunk tisztviselői személye­
sen vitték 1. A felszabadulás után 
az útra Fehértói Dániel és R 'Ji 
József díjmentesen bocsa,itatták 
autóikat munkatársaink rendelke­
zésére, a következők pedig üzem­
anyaggal járultak hozzá ahhoz, 
hogy az összegyűjtött zászlókat a 
Felvidékre iuttassuk : A Nyirbog- 
dányi Petróleumgvár Rt. tiszántúli 
kirendeltsége 50 liter niotalkót és 
5 kg. olaiat. a ..l'.intó" müvek deb­
receni fiókja 50 liter niotalkót és 
4 kg. olajat, Vacuum Oil Company 
Kt. debreceni telepe 40 liter motal- 
kót és 5 kg. olajat, Steaua Magyar 
Kőolaj Rt. 20 liter niotalkót, Schell 
Kőolaj Rt. városi üzlete 5 liter mo- 
ta’kót. Patakv József autó, motor 
felszerelési cikkek üzlete 26 nengö 
értékű üzemanyagot és Kidé La- 
jo«né benzin és olajüzlete 10 liter 
motalkót adományozott, -
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Idős polgár Varga János gazdál­
kodó 66-ik évében váratlanul el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a hármas terem­
ből ref. egyház szertartása szerinti 
ima után. Lakás : Epreskert-U. 25. 
Csurka „Kegyelet" temetkezési vá1- 
lalat, Dégenfeld-tér 2. szám, ren­
dezi.

Id. Kerek Sándor 63, évében el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után fél 3 órakor lesz ref. szertar­
tási! ima után a Köztemető ravata­
lozó terméből. Lakás: Borzán Qás- 
nár-u. 20. Csurka „Kegyelet" temet­
kezési vállalat rendezi, Dégenfeld- 
tér 2. szám.

Idős Ludmán Sándor 64 éves ‘ko- . 
rában elhunyt. Temetése szerdán 
délután félhárom órakor lesz :í Köz­
temető ravatalozó terméből. T nká* : 
Dobó-u. 6. Pusztai temetkezést in­
tézet.

Boróczkl Gizella csecsemő teme­
tése szerdán délután bárom órakor 
lesz köztemetői ravatalozóból. Lak is 
Luther-u. 24. Pusztai temetkezési 
intézet.

CSURKA ..KEGYELET“ TE­
METKEZÉST VÁLLALAT. Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szál|ftó|.i. Tele­
fon nappal: 38-81., éjjeli szolgálat: 
33-80. szám.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégenfeld- 
tér 4. — szám, telefon 11-85, — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

UJ temetkezést intézet. Cégtulat- 
donos Pusztai József. Kálvln-tér 5. 
Telefon : 33-00. Meghízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva 1? 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.
-xxx>o<xkxxxxx>oo<x>oo^o»oo<5

— Főfájás, Idegesség, hypochond­
rias állapotok gyakran a legrövi­
debb idő alatt megszűnnek, ha bél­
működésünket reggelenként, éh­
gyomorra egy kis nohár természe­
tes „Ferenc József“ keserüvízzei 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— Antiszemita tüntetések Te- 
schenben. Teschenben hétfőn anti­
szemita tüntetések voltak. A tünte­
tők két zsinagógát megrongáltak. 
A zsidók üzletelnek kirakatait szét­
rombolták. A házak falaira falra­
gaszokat ragasztottak : „Ne vásá­
roljatok zsidónál 1“ felírással.

— Példát mutat az Aspirin-tahlet- 
ták előállításának technikailag is 
tökéletes berendezése. Vez.ető szak­
emberek a földkerekség minden ré­
széből helyszínen tanulmányozzák 
az előállítás menetét, tisztaságát 
és a csomagolás hygíénláját. Em­
berkéz nem érinti a tablettát, míg 
a vevőhöz nem jut. Asplrin-tablel- 
ták azonban c-ak a ..Baver“-kcresz‘- 
tel valódiak. Ara : 2 tabletta eredeti 
zacskóban 24 fillér, 2(1 tabletta ere­
deti bádogdobozban 1 pengő 80.

— A vizsgálóbíró fogvatartja a 
gyilkos Grünspant. Parisból jelen­
tik : Vöm Rath német követség! ta­
nácsos gyilkoságának legújabb for­
dulata a következő : Teenier vizs­
gálóbíró elutasította Grünspan 
Herschel nagybátyja és nagynénje 
ügyvédjeinek kérelmét, amelyben 
védenceik ideiglenes szabadlábra- 
helyezését kérték. A vizsgálóbíró 
végzésében a letartóztatás fenntar­
tását azzal indokolja, hogy továbbra 
Is fennáll az eltussolás és össze h*- 
szélés veszélye s ezért a gyanúsí­
tottak nem helyezhetők szabad­
lábra.
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Eljegyzés : Varjas László már. 
állomáskezelő Pátyod—Schaffner 
Irén Gizella-u. 3. Béres István gaz­
dálkodó Elep 117—Erdei Rozália 
Nagyhegyes 5. Vásárhelyi Sándor 
fm.—ónodi Róza Fancsovlcs-u. 36. 
Tóth László asztalos mester Lo- 
rántffy-u. 36-Józan Mária Kifikun- 
lacháza.

Házasság : Solténszky Emil bor­
bélymester Arany János-u. 2—Vas 
Mária Shnonffy-u. 54.

Szőnv^gekeé
függönyöket, ágyterttöket stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen,Kos*uth-u.-í9

Születés: Pivó Zoltán npsz. To- 
rockó-u. 35. leány Ilona. Nagy La­
jos szobafestő Klapka-u. 16. leány 
Kornélia. Somogyi Sándor kőműves 
segéd Olajütő 13. fiú Béla és Lajos 
ikrek. Németi István gazdálkodó 
Veréb düllő 6. leány Juliánná. Ko­
vács Imre npsz. Diőszegi-út 18. fiú 
Zoltán. Mező Gábor fm. Hajdúsám- 
son fiú Gábor. Vitányi Sándor mé­
száros Monti ezredes-u. 11. leány 
Katalin. László Sándor nyomdász s. 
Kemény-u. 3. fiú Sándor. Kemecsej 
Lajos npsz. Kunhalom-u. 11. fiú 
Imre. Kovács János OTT altiszt. 
Varga-u. 16. fiú Endre. Szobonya 
Péter máv. órabéres fékező Keresz- 
tesi-u. 29. fiú István. Rózsa János 
fm. Halán 130. Hány Juliánná. — 
Posta Miklós fm. .Perec-d. 35. fiú 
Miklós. Dobi Gábor fm. Nagyhe­
gyes 44. b. leány Rozália. Tóth 
István fm. Vedres-u. 40. fül Sándor, 
^zabó István npsz. Géza-u. 6. leány 
Erzsébet.

Halálozás: özv. Nyilas Jánosné 
ref. 76 éves Vörösmarty-u. 30. Hor­
váth Mária ref. 2 hónapos Üj-ií. 22. 
Farkas József npsz. ref. 63 éves 
Aeél-u. 10. Pálinkás András máv. 
esztergályos r. kát. 35 éves máv. 
Kolónia. Ludmány Sándor fm. 76 
éves Dobó-u. 6. Györffy Eszter ref. 
14 éves Nádudvar. Szabó Imre ref. 
4 hónapos Hajdúböszörmény. Egri 
Károly ref. 1 napos Kórház-u. 3. 
Somogyi Dez=ő ref. 4* napos Ólai- 
ütő 13' özv. Barna Jánosné ref. 86 
éves Nyil-u. 1. Sarkadi Sándor ci­
pész segéd ref. 18 éves Törökszent- 
miklós. özv. Welszkrón Hermáimé 
izr. 77 éves Bethlen-u. 50. Oláh 
Marja r. kát. 4 hónapos Pesti-u. 4.

— Nem lehet Rómában csikágós- 
fcodnl. Rómából jelentik: Smothers 
Frankot, a Chicagói Daily News 
római levelezőjét általános maga­
tartása miatt kiutasították, legké­
sőbb november végéig el kell hagy­
nia Olaszország területét.

— Halálos ítélet hirdetés fekete 
sapka nélkül. Dublinből jelentik : 
Régi hagyomány szerint fekete sap­
kát tesz a fejére a bíró Angliában 
és Írországban, ha halálos ítéletit 
hirdet ki. Ettől a szokástól a múlt 
évben eltért Gavan Duffy, a dublini 
legfelsőbb törvényszék bírája. Most 
egy másik' ír bíró. 0‘Brne követte 
példáját. Fekete sapka nélkül hir­
dette ki egy asszony halálos Ítéle­
tét a dublini központi büntető tör­
vényszéken. Az asszonyt tizennyolc­
éves leányának meggyilkolása miatt 
ítélték halálra. Mint egy kiváló ír 
büntetőjogász mondta, valószínű, 
hogy e két precedens következtében 
ezután sohasem fog fekete sapkát a 
fejére tenni « bíró Írországban.

Befejeződött a légoltalmi gyakorlat
A honvédelmi miniszter által el­

rendelt és 24 óra hosszáig tartott 
légoltalmi gyakorlat tegnap délután 
öt órakor befejeződött s a város is 
lassan visszanyerte rendes képét és 
forgalmát. A lakosságnak hozzá 
kell szokni a gyakorlatokhoz, ame- 
leyeket‘külföldön már évek óta tar­
tanak, mert csak ilyen módon tudja 
magát fegyelmezni és ilyen módon 
szokja meg a gondolatát annak, 
hogy komoly támadás is érheti a 
várost. Az önfegyelem pedig na­
gyon sokat ér s a védekezésnek 
egyik hathatós eszköze. Ezek a lég­

Hamuay Lucy megkapta 
az idei Légráöy-öi|at

Az Országos Színész Egyesület 
most osztotta ki 10 vidéki színész 
között a Légrády-díjat. mellyel min­
den évben a legtehetségesebb és 
legszorgalmasabb vidéki színészeket 
szokták jutalmazni. Az elmúlt év­
ben ifi a jutalmazottak között volt a 
Csokonai-szinház egvik tagja : Ju- 
rik Julcsi. Az idén Hamvay Lucy a 
debreceni színház kitűnő, nagyte­
hetségű primadonnája is a jutalma- 
zotfak között van.

Hamvay Lucy kedden kapta meg 
az értesítést, hogy mint a vidéki

A Zenekedvelők Köre 
hangversenyei

A Zenekedvelők Köre idei hang­
versenysorozatát a ..Magyar a Ma­
gyarért“ akció javára rendezi. A 
sorozatban a magyar művészek leg­
java lép fel. A bérleti hangverse­
nyeket Károlyi Gyula zongoraestje 
nyitja meg december 8-án. A hang­
versenyt bevezeti Lossonczy István 
főispán.

A bérleti sorozat többi hangver­
senyei :

Bartók—Zathureczky szonáta-est;
Rácz Aladár cimbalomművész, 

Danyi Ferdinánd csellóművész — 
(Kassa);

Ungár Imre zongoraművész ;
Halmos János. Orosz Júlia, Fe- 

rencsik János a Magyar Királyi 
Operaház tagjai, belcanto-duett 
estje.

Bérleteket a Zeneiskola első eme­
letén lévő titkári irodában lehet 
kiváltani, naponta 9—12 és 3—6 
óráig. Régi bérlők helyeit már csak 
néhány napig tartják fenn.

— Meghalt „Az. én módszerem" 
szerzője. Kopenhágából jelentik: 
72 éves korában elhunyt Jens Peter 
Müller, a híres Müller-féle testgya­
korlási módszer feltalálója. „Az én 
módszerem“ című könyve a világ 
minden részében elterjedt. Müller 
középiskolai . tanulmányainak el­
végzése után filozófiát és teológiát 
tanult a kopenhágai egyetemen, — 
maid mérnök lett. De igazi szen­
vedéllyel a sport iránt érdeklődött. 
Ő maga is aktív sportoló volt, baj­
nokságokat nyert, az evezésben, 
távgyaloglásban és súlydobásban. 
Egy időben Dánia futóbajnoka volt 
minden távolságon, a 440 méteres 
futástól a maratoni futásig. Sza­
bad idejében még verseket is írt.

— Meghalt egy százéves ember. 
Szekszárdiból jelentik : Hétfőn este 
.születése századik évfordulója előtt 
néhány nappal meghalt Szekszárd 
legöregebb embere. Revnyák János. 
Egész életében igen sokat pipázott, 
cigarettázott és mint jó szekszái<P, 
a bort sem vetette meg. Négy egész­
séges gyermeket is felnevelt és éle­
tében igen sokat dolgozott. 

oltalmi gyakorlatok a jövőben meg 
fognak ismétlődni s a legközelebbi 
december hó 1—10. napja között 
lesz megtartva tervszerűen, amikor 
azonban már a rendőrhatóság a leg­
szigorúbban fog eljárni a rendelke­
zéseket be nem tartókkal szemben. 
Ekkor már senki sem védekezhetik 
a teendők nem ismerésével és nem 
tudásával, mert azokat leközölte la­
punk is több alkalommal s a falra­
gaszokon is közhírré tették az ille­
tékes hatóságok, amelyek elvárják 
a közönségtől a megfelelő megértést 
és komolyságot. , 

színésztársadalom egyik legtehet­
ségesebb tagja, megkapta a nagy 
erkölcsi sikert jelentő Légrády- 
gyürüt. A debreceni színházláto­
gató közönség tudja, hogy a kitün­
tetés nem ért érdemtelent: Hamvay 
Lucy művészetének széles skálája a 
magyar színészet egyik legnagyobb 
ígérete.

A Légrády-gyűrűt a legközelebbi 
napokban házi ünnenély keretében 
fogják átnyújtani Hamvay Lucy- 
nak. aki jelenleg a Csokonai-szin- 
ház legboldogabb tagja.

LEZUHANT ÉS SZÖRNYETHALT 
CHAMBERLAIN 

MÜNCHENI PILÓTÁJA
London, november 22. Az angol 

légiforgalmi társaságnak az a püó- 
tája, aki Chamberlain miniszterel­
nök repülőgépét vezette Berchtes- 
gadenbe. Godesbergbe és München­
be, kedden a vállalat egyik utasszál­
lítógépével Cleveden közelében az 
angol tengerpart felett lezuhant és 
a gép másik pilótájával együtt 
meghalt.

HOGYAN ZSIDÓZNAK 
KANADÁBAN

London, november 22. Ottavából' 
érkezett jelentés .szerint a kanadai 
kormány hajlandó olyan zsidó me­
nekülteket beengedni, akik mérnö­
kök, vagv vegyészek, de határozot­
tan elzárkózik zsidó orvosok és jo­
gászok bevándorlása elől.

—■I i i> .... .....

KLAGENFURTI REPÜLŐGÉP 
KATASZTRÓFÁJA

Klagenfurt, november 22. (MTI) 
Klagenfurt közelében egy olasz re­
pülőgép, amely Münchenből útban 
volt Róma felé, eddig ismeretlen 
okból lezuhant. A gén négy utasa 
meghalt, egy utas súlyos sérülése­
ket szenvedett.
•••••••••••••••••••••••«HM

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel a Hunnia Pen- 
siót. Budapest. Vili. Aggteleki-u. 
8. sz. (Nemzeti Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 P. Telefon : 
330-699. sz.

— Élelmiszerhiány Máramaros- 
ban. Szatmárnémeti és 'M áram áros­
sziget között gépkocsihiány miatt 
szünetel a teherforgalom. Az állam- 
va.sútak hat kocsit állítottak be, de 
ezek közül négy állandóan tengerit 
szállít Kárpátaljára, kettő pedig el­
romlott. A .sza tmári vasút igazgató­
ság ujab tehergépkocsikat kért Bu­
karesttől, hogy sürgősen helyre­
állítsa a szünetelő forgalmat Szat­
márnémeti ép Aláramarossziget kö­
zött, mert Máramarosban máris 
élelmiszerhiány érezhető.

A „Hajnolodik" 
c. nemzetpolitikai 

szemle legújabb száma
A dr. Balásfalrl Kiss Barnahús 

professzor főszerkesztésében megjelend 
..Itajnalodlk“ e. folyóirat november havi 
szúrna rendkívül gazdag tartalommal teg­
nap hngvta el a sajtót. A szemle, mely az 
alföldi fiatal értelmiség szellemi gárdája 
nak esaknem minden értékes tagját ma 
gába foglalja, ez alkalommal Is Igen ak­
tuális és neoizclnevelő tanulmányokkal 
kedveskedik intelligens olvasótáborának.

A vezércikkben dr. Balásfalvl Kiss Bar­
nabás főszerkesztő, ki a magyar közéleti 
kérdések egyik legkiválóbb ismerője és 
szakértője, a népi evolúció és a magyar 
faji öntudat születéséről fr. Hangsúlyozza 
cikkében, hogy egy új, nagy ..magyar a 
magyarért“ mozgalomra lenne szükség, 
nmely „a kistisztviselők fizetésének szá­
zaléka. a kisiparosok, napszápvoaok, házi­
cselédek. mosónők, béresek és gyárimon- 
kasok pengői helyett a nagybirtokosok 
és nagytőkések ezreseiből születik meg. 
Várjuk az első magyar nagybirtokost, aki 
először ajánlja fel egy-, öt-, tíz-, ötren 
vagy százezer hold »ónak 60%-gt a föld­
reform céljára... És várjuk az első gyá­
rost vagy bankárt, aki havi tíz- vagv 
százezer peneő helvett megelégszik 2 
vagv 3 ezerrel, a többit pedig nagyobb 
munkabér, kevesebb munkaidő. több 
munkás, családi munkabér, munkáslaká­
sok stb. alakjában a dolgozó magyarnak 
juttattja“ ...

■Révész László dr. a közös lengyel. 
magyar határról ír igen érdekesen.

Majd Kovács Mihály dr. gondolatok­
ban eazda- folytatólagos cikkének máso­
dik része következik Németország szociá­
lis viszonyairól. Szerző élvezetes tanul­
mányában rendkívül éleslátással tárin az 
olvasó elé a Német Munkafront cél iát és 
feladatait, valamint a Kraft durch Freude 
Intézmény szociálpolitikai Jelentősegét, 
mely utóbbi mar csak azért Is figyelem­
reméltó napjainkban, mert a magyar 
kormány is egy Ilyenforma Intézmény fel­
állításának szerencsés gondolatát dobta 
bele a magyar közvélemény kritikasrvi- 
rőjébe.

P a c z o 1 a y György „Az alföldi pa- 
rnsztmozgalom és Achim L. András“ e. 
cikkében az 1000-as évek politikai ese­
ményeit eleveníti fel megkapó korhőség- 
gel. H a 1 a s s y Sándor dr.. az ismert ki­
váló tollú író Kecskemét kezdeményező 
lépését örökíti meg a magyar nemzeti 
munkaszolgálat kialakulásának történeté­
ről írt cikkében. Makkal Sándor „Nagy 
kőrös — Kaposvár“ c. cikke színién egyik 
érdekes tanulmánya a folylralnak. SI - 
p o s András és Könczöl Imre szép 
verset írtak.

A folyóirat állandó fejlődését híven 
tükrözi vissza M l k e c z Ödön v. igazság- 
(igyininlsztcr elismerő nyilatkozata a 
szemle szerkesztő-bizottságáról, mely 
a miniszter levele szerint — „az Alföld 
értelmiségét jellemző tisztánlátással és 
nyugodt bátorsággal vizsgálja a nemzet 
súlyos kérdéseit.“

Mozi műsor
Hungária : Bánatos útra. 
Vígszínház: Uz Bence.

(PíTEOR|
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Szerdán: felnőtteknek!
TITKOK HAJÓJA

Híradó ! Előadások : 5-től.
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FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSAG“-RA1



november 28, szerda

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HÉTI MŰSORA:

November 23-án, sxcrdán délután fél 
"kor kizárólag Ifjúság számára s NAGY­
MAMA. ,

November 23-án, szerdán este B-kor: 
GELLÉRTHEGYI KALAND.

November 24-én, csdtttrtttkUn este fil­
léres helyárakkal : NAGYMAMA.

November 25-én, pénteken prömlerbér- 
fet 7. sz. ANGYALT VETTEM FELE­
SÉGÜL.

November 20-án, szombaton délután : 
LEGYEN ÚGY, MINT RÉGEN VOLT.

November 26-án, szombaton este: AN­
GYALT VETTEM FELESÉGÜL.

November 27-én. vasárnap délután: 
GELLÉRTHEGYI KALAND.

November 27-én, vasárnap este : AN­
GYALT VETTEM FELESÉGÜL.

November 28-án, hétfőn este A. bérlet 
8. számban : ANGYALT VETTEM FELE­
SÉGÜL.

November 29-én, kedden este R. bérlet 
8. számban : ANGYALT VETTEM FELE­
SÉI. ÜL.

A színház! iroda jelenti:
Ma, szerdán, november 23.-án 

délután kizárólag a tanulóifjúság 
számára rendezett ifjúsági előadás­
ban a NAGYMAMA

2’|2 azaz félhárom 
órakor kezdődik

Ma, szerdán este a vidám és na­
gyon mulatságos operett;

Gellérthegyi kaland
Csütörtökön, november 24.-én

Filléres helyárakkal
(,'siky Gergely örökbecsű, fehér 
vígjátéka HALASSY MARISKÁ­
VAL a címszerepben, a

Nagymama
November 25.-én. pénteken prö- 

fnierbérlet 7. számban, szombaton 
és vasárnap este bérletszünetben, 
hétfőn A. bérlet 8. számban, ked­
den B. bérlet 8, számban

Newyork és Budapest 
legnagyobb évadsikere 
a fővárosokkal egyldőben:

Angyalt vettem 
feleségül

Vaszary János frappáns bohózata 
a búskomort is kacagóvá teszi.

November 26.-án. szombaton dél­
után F1ILÉRES HELYÁRAKKAL

Legyen úgy, mint 
régen volt

23-ADSZOR.
Vasárnap délután :

Gellérthegyi kaland

Előkészületben

HATODIK EMELET
Ghéry érzelmes francia vígjátéka : 
SOMLAY JULIA első felléptével.

December 6.-án a

Vitézi szék
HORTHY-ÜNNEPE

a Csokonai-aűiibá^baiu

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

_ TESTEDZtS
Sorsdöntomérkőzest játszik a Bocskay, 

vasárnap az Elektromossal
A Bocskay vasárnap játssza utolsó őszi 

bajnoki mérkőzését a nagyerdei Stadion­
ban. Ellenfele az Elektromos csapata 
)«sz. Jelenleg az a helyzet, hogy az 
Elektromosnak 8, a Bocskaynak pedig 6 
bajnoki pontja van. Tehát ennek a mér­
kőzésnek a kiesés szempontjából igen 
nagy jelentősége van. Ha az Elektromos 
győzne Debrecenben, akkor négy pont 
előnnyel fordulna a tavaszi fordulóban. 
Ellenkező esetben egyenlő pontszámúin] 
és jobb gólaránnyal a Bocskay meg is 
előzhetné a fővárosi amatőrcsapatot.

Az NBB tavaszi sorsolása
AZ NBB TAVASZI SORSOLÁSA

Hétfőn este sorsolt az NBB. Az új sor­
solás alapján a tavaszi bajnoki műsor 
alakult :

Keleti csoport
Március 5 : Cs. MOVE—Törekvés, FTC 

—WMFC. DiMÁVAG—Szegedi AK. Sál- 
BTC—V. Reménység. Debrecen» VSC-- 
Szeiitlőrinc, Váci SE—Pereces. Mezőtúr 
—MA VÁG.

Március 12: V. Reménység MÁVAG. 
Szegedi AK- SalBTC, WMFC—DiMÁVAG 
Törekvés -FTC, Pereces—Cs. MOVE.
Szentlőrinc—Váci SE, Debreceni VSC 
Mezőtúr.

Március 19: MÁVAG SalBTC. V. Re­
ménység- DiMÁVAG, Szegedi AK—FTC, 
WMFC—Cs. MOVE, Törekvés—Vári SE 
Pereces—Debreceni VSC, Szentlőrinc—- 
Mezőtúr.

Március 2(1 : Cs. MOVE—Szentlőrinc, 
FTC—Pereces. DiMÁVAG—-.Törekvés.
SalBTC-—WMFC, MÁVAG—Szegedi AK. 
Váci SE—Debreceni VSC. Mezőtúr—V. 
Reménység.

Április 2: DiMÁVAG—FTC. SalBTC-- 
Cs. MOVE, MÁVAG- Váci SE, V. Re­
ménység—Debreceni VSC, Szegedi AK— 
Szentlőrinc. WMFC—Pereces, Törekvés

Mezőtúr.
Április Itt : Szegedi AK—V, Remény­

ség. WMFC—MÁVAG, Törekvés—Sal­
BTC. Pereces—DiMÁVAG, Szentlőrinc— 
FTC. Debreceni VSC — Cs. MOVE, Váci 
SE -Mezőtúr.

Április 23 : Cs. MOVE Vári SE, FTC 
—Debreceni VSC. DiMÁVAG—Szenllő-

SPORTHÍRMONDÓ
tjabh tanukat hallgatnak ki a Szabó 

Egncr-ügybcn. Ismeretes az n súlyos 
sport-affér, amely a Szolnoki MÁV 
Bocskay mérkőzés után játszódott le a 
szolnoki öltöző folyosóján. Az üggyel 
hétfőn foglalkozott a budapesti .IT. fe­
gyelmi egycsbírája és úgy határozott, 
hogy újabb tanukat hallgat ki. Az ügyben 
döntés csak a jövő héten lesz.

Eltemették Pálinkást, a DVSC váloga­
tott játékosát. Kedden délután temették 
cl Pálinkást, a DVSC és Kelet válogatott­
jának egyik oszlopos tagját. A temetésen 
megjelentek a DVSC összes játékosai, a 
DVSC vezető tagjai, és a KLASz. vala­
mint a Bocskay Is képviseltette magát. V 
temetésre való tekintettel edzés nem voll. 
A csapat csütörtökön tartja kélkapus ed­
zését. A DVSC vasárnap Szegeden a 
SzAK ellen játszik NBB. bajnoki mérkő­
zést.

Négy elsőoaztályű amatőrbajnoki mér­
kőzést játszanak vasárnap keleten. A ke­
leti elsőosztályú amatőrbajnokságban az 
utóbbi időben hetenként legfeljebb csak 
egy bajnoki mérkőzést tudtak lejátszani, 
mert a játékosok másirányú elfoglaltsága 
miatt nem állottak rendelkezésre. Vasár­
nap, ha igaz. Nyíregyházán kettős baj­
noki mérkőzés is lesz. \z. NyVSC a DVSC 
H. csapatával, a N’yTVE pedig a PMAV 
csapatával játszik. A PMÁV már közel 
kél hónap óta nem játszott bajnoki mér­
kőzést s így formája teljesen ismeretlen. 
Mátészalkán az MTK Ny KI SE. Karca 
gon a KMOVE DEAC mérkőzés kerül 
lebonyolításra.

A Bocskay kedden délután tartotta 
kondícióedzését, amelyen igen nagy 
számban vettek részt a játékosok és jő 
kedvvel végezték munkájukat, örvende­
tes, hogy sérült nincsen s így a csapat­
összeállítás nem okoz nagyobb gondot. 
Érdekes, hogy a Bocskay mindig az őszi 
utolsó mérkőzésén aratja a legszebb sike­
reket. Nem ártana ez, ha most is bekö­
vetkezne. Szerdán délután a DEAC-cal 
lesz kélkapus edzés. Az Elektromos elle­
ni csapatot Szabó Péter csak pénteken 
állít ja össze.

rinc, SalBTC—Pereces. MÁVAG—Törek­
vés. V. Reménység—WMFC, Szegedi AK 

Mezőtúr.
Április 30 : WMFC—Szegedi AK. Tö­

rekvés —V. Reménység. Pereces—MÁVAL 
Szentlőrinc—SalBTC, Debreceni VSC— 
DiMÁVAG, Váci SE—FTC, Mezőtúr—Cs. 
MOVE.

Május 14: FTC—Cs. MOVE, DiMÁVAG
Váci SE. SalBTC -Debreceni VSC, 

MÁVAG—Szentlőrinc, V. Reménység- 
Pereces. Szegedi AK—Törekvés, WMFC

Mezőtúr,
Május 21 : Cs. MOVE-DiMÁVAG, Tö­

rekvés -WMFC, Pereces—Szegedi AK. 
Szentlőrinc V. Reménység, Debreceni 
VSC MÁVAG, Váci SE—SalBTC. Mező­
hír—FTC.

Június 4 : Cs. MOVE- MÁVAG, FTC 
SalBTC, Pereces Törekvés, Szentlőrinc 
- WMFC, Debreceni VSC Szegedi AK, 
Váci SE—V. Reménység, Mezőtúr—Di- 
MÁVAG.

Június 11 : SalBTC—DiMÁVAG.
MÁVAG FTC. V. Reménység—Cs. MOVE 
Szegedi AK—Váci SE. WMFC—Debrece­
ni VSC, Törekvés—Szentlőrinc, Pereces— 
Mezőtúr.

Július 18: Cs. MOVE—Szegedi AK. 
FTC V. Reménység. DiMÁVAG-- 
MÁVAG. Szentlőirnc—Pereces. Debreceni 
VSC—Törekvés, Váci SE—WMFC, Mező­
túr—SalBTC.

(Pályaválasztók az előlállók. Természe­
tesen azoknál az egyleteknél, amelyek 
ősszel pályaválasztó jogot cseréllek, most 
fordított a helyzet.)

Újra játsszák a félbeszakadt Nemzeti 
Zuglói SE »uérkőzést. Beszámoltunk ar­
ról. hogy vasárnap a Nemzeti—Zuglói SE 
mérkőzés a második félidő 34. percében 
botrányokozás miatt félbeszakadt. Hír 
szerint az illetékesek arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy a mérkőzést meg kell 
ismételni.

Három debreceni tornász kap helyet 
az niaszok elleni válogatottban. A ma­
gyar válogatott tornászcsapat közclesen 
az olaszokkal méri össze erejét. Hivatalo­
san erre még nem történt meg a váloga­
tás, de a vasárnapi Debrecen—Budapest 
városok közötti válogatott mérkőzés ta­
nulságai alapján a következők kerülhet­
nek be a válogatottba : Mogyoróssy. Ha j 
du. Szabó. Borisok. Sánlha, Gaál, Pataki. 
Sárkány. Jelen pillanatban a debreceni 
Simonfalvy jobb formában van Sárkány­
nál, de a pesti válogatók érthetetlen ok­
ból Sárkányhoz ragaszkodnak.

Zsengellér az élen. Az NR dugólövői 
között még mindig Zsengellér a listave­
zető. 27 dugói: Zsengellér, 12: Toldi, Ki- 
szely, Kolláth, 11: Pálya, 10: Nemes, 9: 
Sáros! I., Kardos. Solthy. 8: Jakab, Ta­
kács II.. 7: Gyelvay, Vincze, Takács, Fe- 
kecs HL

A Budapest Debrecen városok közötii 
tornászviadal egyéni végeredménye : 1.
Börlsök B és Sánlha R 55.5 55.5. 3. Mo­
gyoróssy D 55.3, 4. Gaál B és Hajdú D 
51.7—54.7. ft. Pataki B 54.2. 7. Szabó D
54.1. 8. Simonfalvy D 53.4, 9. Sárkány D
53.2, 10. Nemere B 52.7. II. Kienes D 
51.9. 12. Vernies I) 51.3, 13. Szoó B 50.1, 
11. Lchoczky D 4G.

A FERENCVÁROS KASSÁN JÁTSZIK 
DECEMBER »-ÉN

Budapest, november 22. MTI : A Ma­
gyar Labdraúgószövetség keddeali elnöki 
tanácsülésében engedélyért« a Ferenc­
város FC-nck Kassa város válogatottjai­
val december 4-ére kitűzött mérkőzését, 
amelynek tiszta jövedelmét a Ferenc­
város a „Magyar a magyarért“ mozga­
lom javára ajánlotta fel.
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Rádió

BUDAPEST I. SZERDA :
0.45 Torna, — Hírek. — Hanglemezek. — 

Utána : Étrend, közlemények.
10.00 Hírek.
10.20 „Ocskay László'*. írta Eörssy Ju* 

ha. (Felolvasás,)
10.45 ..Beregszász“. írta Toldy Elemér. 

(Felolvasás.)
11.10 Nemzetközi vízjclzőszolgnlát.
12.00 Déli harangszó az Egyetemi-temp* 

lomból. Himnusz. TdŐjárásjcTcntés.
12.10 Károlyi Árpád cigánvzenekara.
12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés,
1.30 Országos Postászenekar,
2.35 Hírek.
2.50 A rádió műsorának Ismertetése.
3.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
4.15 A rádió diákfélórája.
4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.00 „Ez- a világpiac11, Kecső István elő­

adása.
5.30 Antal István zongorázik.
tt.OO .Jdősaerú légoltalmi kérdések*.*’ — 

Laeaháay Jenő vezérkari százados elő­
adása.

ft 15 Hegedűs Gyula cigányzenekara.
7.00 Hírek.
7.10 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7.25 ..Hercegkisasszony“. Operett . elő­

játékkal kél felvonásban.
9.20 Hanglemezek.
9.40 Hírek, időjárás jelentés.
10.0Ö Lala : Gordonkaverseny.
10.30 Hírek német és olasz nyelven.
10.40 Operaházi zenekar.
11.00 Hírek angol és francia nyelven,
0.05 Hírek külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II. SZERDA :
5.30- tól 5.55-ig „A nagy angol arcképfes­

tők“. Farkas Zoltán előadása.
O.OO-tól 0.10-ig Hegedűs Gyula cigány­

zenekara.
íi.30-tól tt.55-ig Olasz nyelvoktatás (Galle- 

rani Bonaventura,).
7.15-től 8.25-ig A rádió szalonzenekara.
8.30- kil 8.55-lg Hanglemezek.
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OLCSÓBB A BÜZA ÉS A ROZS
A készárupiacon jelentéktelen forga­

lom mellett csak lényegtelen áreltolódá­
sok voltak. Általában a piac iizlbttclen. 
Csak zabból volt 250, sörárpából 650, ten­
geriből 1050 mázsa eladás. A búza irány­
zata lanyha, úgyhogy 10 fillérrel mérsé­
kelték az árát.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.35 - 
20.45, 78 kg-os 20.55—20.65, 79 kg oS 
20.75—20.85, 80 Ir--os 20.85—20.95.

Rozs : pestvidéki 14.75—14.85, más 
származású 14.80—14.90.

Takarmányárpa : elsőrendű 18.30- 
18.50, középminflségű 18.00—18.20.

Sörárpa : kiváló 21.00—21.50. prima 
20.00 -20.75, sörárpa 19.50 20.00.

Zab : elsőrendű 19.50—19.60, közép 
minőségű 19.40—19.50.

Ferencvárosi sertésvásár. \ keddi 'e- 
renevúrosi sertésvásár összfelhajlása !,3 
rab volt. Az irányzat vúllozatlan. Áruk . 
Szedett sertés, 1. 98 100. 11. 93 96 III. 
82- 90, exportzsir, márkázott 156 fillér 
kilograuionkénL
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Debreceni íUetrteMr. Felhajtás szarvas 
marha 813. eladás 557. Felhajtás ló 215, 
eladás 92. Árak élősúly kilogramonkcnt : 
Vágómarha jóminőségű 51—60. közepes 
42-51. silány 32—11. borjú 61 -88. nö­
vendék marha 48—58, tinó, ökör 58—-/0 
fillér, fejős tehén 235 480. vágó ló 8o - 
155, silány igásló 90 185. közepes igásló 
190-300. jó igásló 300-500. kocsiló 500 
ncncŐ. Irányzat : vontatott.

teszi.
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­

bej

A debreceni kir. törvényszék.
< I. 597.85—1938.

HIRDETMÉNY
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

a Gazdasági . Takarékpénztár Részvény­
társaság debreceni bej. cég az alaptőke 
nek 89.000 pengőről 1000 pengőre való 
leszállítását határozta el és hogy n kir. 
törvényszék a K. T. 209 g-a értelmében 
elrendelte a hitelezők meghallgatását.

Erre határnapul 1938. évi november 
hő 28. napjának d. e. 10 óráját (Deák 
Ferenc-U. 18., földszint 18. sz. szoba 
tűzte ki. mikorra a társaság hitelező)! 
azzal a figyelmeztetéssel idézi meg. hogy 
a meg nem jelenőket az alaptőke leszál­
lításába beleegyezöknek fogja tekinteni 
és hogy a hitelezők érdekeinek képvise­
letére ügygondnokul dr. Pap Endre deb 
récén i. Rátlhyúnyi-u. 14. sz. a. lakos ügy- 
vedet rendelte ki,

Debrecen. 1938. évi november 14. Dr. 
Bata Imre sk. kir. törvényszéki bíró. — 
A kiadmány hiteléül : Olvashatatlan, ki­
adó

A debreceni klr. törvényszék.
Ct. 1086/39—1938.

HIRDETMÉNY
A klr. törvényszék közhírré 

hogy' a
intést Részvénytársaság debreceni 
cég az alaptőkének 100.000 pengőről 100(1 
pengőre való leszállítását határozta el 
és ho"v a kir. törvényszék a K. T. 209. 
S-a értelmében elrendelte a hitelezők 
meghallgatását.

Erre határnapul 1938. évi november 
hó 28. napjának <1. <•. 10 óráját (Deák 
1 c.renc.-n. 18 szám, földszint 18. sz. szó 
ba) tűzte ki, mikorra a társaság hitele­
zőit azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, 
hogy a meg nem jelenőket az alaptőke 
leszállításába beleegyezöknek fogja te­
kinteni és hogy a hitelezők érdekeinek 
képviseletére ügygondnokul lovag Berks 
Lajos debreceni, Ferenc József-út 75. sz. 
a. lakos ügyvédejt rendelte ki.

Debrecen, 1938. évi november hó 1L 
napján. Dr. Hala Imre sk. kir. törvény­
széki bíró. A kiadmány hiteléül : Olvas­
hatatlan, kiadó.

Főszerkesztő: felelős szerkesztő.
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólva Sándor.

AIPIPŐ IHlIiroiETCSlElK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szö g 30 filler. minden
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 filler, minden további szó 7 fillér t /Jeti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 filler minden további szó 
«fillér. vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további Jzó 8 fiile . 
A vastag betűből szedett, valamint levelezes es hazassag roi dtban-el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdttszavak csak vastag betu- 
vaí szedhetők, az apróhirdetések dijak mindenkor e őre Hiendő. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. teJefons/.ám a*^t is megtud­
hatók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a ^ad/'!’l'ata\h
vábbit. A közlés díja vidékről kis értékű postabelyegekben beküldhető.

Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM ’
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalattól, 

Debrecen, Homok-n. 122.

Ólmot 
és mosott rongyot 
vesz a kiadóhivatal 
Ferenc József ut56

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

ÁLLAST KERESŐ
NŐK

Kiadó 
ké! utcai szoba irodának, 
orvosi . rendelőnek, gar­
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak. 
Csapó u. 10. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj

1770

LAPUNKAT 
TÁMOGATJA, 

HA 
HIRDETŐINKNÉL 

VÁSÁROL!

Üriházakhoz
és magános tisztekhez 
ajánlkozók takarítani. 
Szabónő, Honvéd-u. 42.

BÚTOROZOTT
SZOBA

HÁZASSÁG
Elvállalnék 

fehérnemű- és harisnya­
javítást, esetleg házhoz is 
megyek. Szeniesné, Ti

Pélerfla 52. sz. alatt 
csinosan bútorozott sz 
ha kiadó Azonnalin is.

Intelligens 
fiú házasság 
megismerkedne 
gazdalcúnnyal.

céljából

jeligére

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

ügynököket
magas jutalékkal alkal­
mazunk. Cím a kiadó­
ban.

Ffisr.crúzlclbc 
segédet vagy leányt fel­
veszek. Czabáp, Czegléd- 
utca 22« 1V3

sz. 46« AJÁNLAT

Középkorú nő 
a háztartás minden ágá­
ban jártas, ellátásért t a

leket „Középkorú'' jel 
a kiadóba kér. 408

Családi ház. ellenében
i d ősebb h á z I ii I a jd on os
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tiszt vi.«elöcsa Iá • I“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Német leány 
gyermek mellé úri helyre 
elmenne. — Kölcsey-utca 
17. 188

Zoináiietüzlielyek,
2 aknás kályhák gyönyö­
rű színekben, körcsövek, 
bősugárzók használatban 
bemutatva Nagy vasüzle­
tében, Csapó-kanyar.

1130—160
34 éves, 

önálló szakácsnő, 
zonyítványokkal 
kezű, december 1 
kalmazást keres, 
kiadóban.

jó l'i-

nl-

492

ÉpillcQonlásból 
állók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
falkötővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá 
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír 
emlékek olcsón kiárusít- 
tolnak. Kígyó-utca 51

I.cla
zománc tűzhelyek, kály­
hák és olcsóbb lakatos

esik, Csapó 87. Zománc

tásu.

TELJES
ELLÁTÁS

Kimondottan 
úrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úriasszony, — 
zongorahasználattal. Csa­
ládtagnak tekintené. Er-

suth-u 39. 1 udvari

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

Lakbérlekötéssel

megvételre Ajánlatosai 
„Állami tisztviselő“ jeli 
síére kiadóba kérek, .,H

Női fekete télikahál 
férfi tél ika bál 
kapható Vágó 

Csapó-u. 10. 
1231—lOJMi

P 22-töl,

Sándorlól.

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél
Szent Arina-11.

KERESLET

Keresek 
megvételre jókarban lérő 
céllövő fegyvert. Mester­
utca 22. szám. 491

Mindent veszek :
használt bútort, varró­
gépet. irodaberendezést,

Andráskó, 1967

ÜZLET-MŰHELY

RAKTÁR

Jólorgalinn, 
jogfolytonos korcsma

miatt kiadó, 
adóban.

ki-
489

PIACI

ÉLÖBAR0MF1 ÁRAK
Pulvka. sovány 

darabja — 3.00—4.20

kilója-------0.85-100

Tyúk kg. — 1.00-1.10 
Jérce párja — 2.80—3.50 
Csirke; rántani-,

v a]ó -------1.10—1.80

kövér

kilója -

Kappan kg.

3.20 - 4.60 
1.10—1,30

1.05—1.20
3.60 - 4.50

1.00 —1.10

párja —- -
Kacsa, sovány

2.00—3:30

Tojás

1.50—2.20
0.10—0.12
1.80-2.00

GYÜMÖLCSPIAC! ÁRAK

kilója------- 0.05-0.90
Közönséges alma

kilója------- 0.28—0.50
Körte kg. — 0.70-0.86
Gesztenye kg. 0.66—:0.80

Birsalma
Dióbél
Dióból

0.10—0.60
3.80—4.40

kg. — 3.20—4.00

kg-

ölő, csemege
kilója-------0-70—0.80
írom drb. 0.60 0.12

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI
Vöröskáposzta 

kilója 
Zöldbab

Vereshagyma
kilója — — 0.10—0.11 

Fokhagyma
kilója — — 0.30—0.10 

Cékla kg. — (I.08--0.10 
Tök kg.-------0.05—0.15
Burgonya, rózsa

kilója — — 0.08—0.10 
Burgonya,

vegyes, kg. 0.06—0.07 
—. 0.02—0 05Relék,

csomója — 0.03—0.05 
arliol drb. 0.15 — 0.10

darabja — 0.03—0.06

darabja — 0.03 0.08
Savanyúkáposzta

Kilóin-------0.14—0.18

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg.

KENYÉR
------0.10 •
- — 0.38 I
- 0.36 I

Búzaliszt

Búzaliszt

00-ás

les

LISZT
0.39 
0.39 
0.38 
0.35

kg. 
Kg 
kg.

kg-

Bab száraz
Zeller
Torma

0.06—0.15 
0.40 0.50 
0.02—0.01
0.03—0.04 
0.26—0.36 

0.03kg
— 0.02

kg. — 0.36—0.50

Spenót 
kilója

i-------0.60—0.80
és sóska

— 0.02—0.06

CSUIBÚJÍ!

100 drb.
Paradicsom 

kilója —
Gomba kg.

Arak :
Rozskenyér kg. — 0.18
Péksütemény drb •— 005

Arak
Rozsliszt kg. 
Korpa kg. - 
Búzadara kg.

A legtyrgilmaatbb 
helyen berendcezett űz* 
let kiadó. Cím a kiadó­
ban. 421

BIRTOKBÉRLET

Bérbe vennék 
kisebb tanyás földbirto­
kot azonnali kölllözés.scl 
Cím a kiadóban. 483

ELADÓ FOLD

Nagyerdő alatt 
remek helyen 250—3W 
□-öles, kb. 25 drb. par­
cella igen olcsón eladó. 
Felvilágosítást dr. Háló 
Tibor ügyvéd, József kir, 
lig.-u. 7. sz. ad. 301

ELADÓ HÁZ

Arany János-u. .40. sz. 
kétlakásos sarokház ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezni 
dr. Széli, Piac u. 77.

\V- 288

Adómentes 
baromiak ásos, jól jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko­
nai utca 24. 125—218

ELADÓ
Budai Ézsaiásulca ül, 
számú 2-szobás, elöszo- 
hiís kényelme« '.valódi 
ház. 744

Házhelyek 
Híd utca It szám 
valamint 7-szobás 
a közismert 
vendéglővel 
mialt eladó.

alatt, 
ház, 

Bagolyvár 
elköltözés 

V- 301

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 

teher 
Gróf

vizű kúttá! részben 
álválalússal eladó. 
Vecsey-ut"a 13. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a na g váll cun ás in elleti, 
Ki-scs ulca 16. számú ház 
három lakással és üzlet’ 
I oly iség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, ' H* 
lány, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 369

ELADÓ
INGÓSÁG

Eladó
egy ebédlő- és előszoba­
bútor. Porosz-lai-út 11. sz.

491

Hat darab

— 0.04—0.06
— 0.01- 0.06

— 0.35 1.20

0.16- 0.18 
0.70-0.10

Eladó 
sötétkék férfi “télikahál, 
korcsolya. Deák Ferenc- 
utca 2. Sebőnk. ■

Eladó 
júállapolbaii 

cipőre i 
korcsolya. Diófa-u.

0 30

- OH

Nyomatott u Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rl. míiinlé- 
zclénck körforgógépen- 

Igazgató :
> o ni oí y i Gábor.


